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T.C. 

KARABAĞLAR BELEDİYE BAŞKANLIĞI 
 

 

2026 YILI MAYIS AYI MECLİS TOPLANTISI II. BİRLEŞİMİ TUTANAK ÖZETİ 

 

Toplantı Tarihi  : 07.05.2026 Perşembe 

Toplantı Saati   : 16.00 

Toplantı Yeri   : Karabağlar Belediyesi Meclis Toplantı Salonu 

 

Toplantıda Hazır Olanlar : Emine Helil İNAY KINAY, Abdulvahap BATİHAN, Ahmet CANBAZ, 

Ahmet DEMİRCİ, Ayhan UZUNAY, Bekir KALAYLI, Burcu UĞANTAŞ, Ceren Leyla GÜR ÖNALAN, 

Cihan DEMİR, Ekim Ulaş BÜYÜKDAĞ, Elvin SÖNMEZ GÜLER, Ezgi AKTAŞ, Fatma KUZU, Fırat 

EROĞLU, Hasan ACAR, İbrahim ULUBAŞ, İnan KARAKOYUN, Kader ERTEMİZ, Kazım ERTEN, 

Kemal ÖZDÖNMEZ, Kerim ÜLGE, Mehmet TÜRKBAY, Murat ÖZMEN, Nedim TOPALOĞLU, Nurdan 

ŞENKAL UÇAR, Osman SARİ, Ömer ÖKTEN, Rahile YENİ, Selami İYİER, Serap EYCE, Serkan 

YILDIZ, Uğur DURMAZ, Uğur ÖZCAN. 

 

BAŞKAN: Değerli meclis üyelerimiz, salonda bulunan değerli konuklarımız, çalışma arkadaşlarımız, 

ekranları başından bizi izleyen sevgili Karabağlar ailemiz ve dostlarımız, Karabağlar Belediyemiz Mayıs Sayı 

Meclisimizin ikinci bileşimine hoş geldiniz. Bugün salonda bizleri yalnız bırakmayan konuklarımız var. 

Kendilerine her zaman olduğu gibi teşekkür ediyoruz. Cumhuriyet Halk Partisi İl Başkan Yardımcısı Sayın Servet 

ARGA bizimle beraber, hoş geldiniz. Cumhuriyet Halk Partisi Karabağlar İlçe Başkanımız Sayın Volkan 

GÜRBOĞA aramızda, hoş geldiniz başkanım. Cumhuriyet Halk Partisi Karabağlar İlçe Yönetim Kurulu üyelerimiz 

aramızda, hoş geldiniz. AK Parti İlçe Başkan Yardımcısı Sayın Yusuf DEMİR aramızda, hoş geldiniz. AK Parti 

İlçe Gençlik Kolları Başkanı Sayın Miraç YILMAZ ve yönetimi aramızda, hoş geldiniz ve salonda bulunan tüm 

değerli konuklarımız hepiniz hoş geldiniz. Değerli meclis üyelerimiz, meclis gündemimize başlamadan önce birkaç 

hususu sizlerle paylaşmak istiyorum. Cumhuriyet Halk Partisi Karabağlar Meclis Üyemiz Sayın Kadir DALGIÇ 

hepinizin bildiği gibi Karabağlarda ailesiyle, yaptığı işle saygınlığı olan bir esnaf ve tanınmış bir arkadaşımızdır. 2 

Yıldır beraber meclisimizde meclis üyesi olarak çalışmalara katılmakta ve aynı zamanda da burada üslubu, 

tavırlarıyla beraber Karabağlara hizmet etmektedir. Bir önceki meclisimizde yaşanan olaylar kapsamında 

kendisinin sosyal medya hesabında paylaştığı talihsiz bir paylaşım nedeniyle ki kabul edilemez bulduğumuz bir 

paylaşım nedeniyle talihsiz bir süreç yaşanmıştır. Bu kapsamda kendisi de bir açıklama yapmış ve içeriğinin, 

niyetinin yanlış anlaşıldığını ifade ederek bir açıklama paylaşmıştır. Ancak ne olursa olsun yapılan paylaşımın 

seçilmiş cumhurbaşkanına, herhangi bir bürokrata, herhangi bir kamu görevlisine hakaret kapsamında kabul 

edilmesi mümkün değildir. Bu kapsamda da kendisi açıklamalarını yapmış olmasına rağmen hakkında Cumhuriyet 

Savcılığına yapılan suç duyurusu kapsamında ifadeye çağrılmış ve bu kapsamda ilgili mahkeme tarafından da 

tutuklanmıştır. Yargılama ve hukuki süreç devam etmektedir. Bizler meclisimizde yaşanan bu süreçten, bu talihsiz 

paylaşımdan hiçbir zaman memnun olmadığımızı ve ne seçilmiş cumhurbaşkanına, ne seçilmiş herhangi bir siyasi 

parti yöneticisine, ne bir bürokrata hakaretin kabul edilemez olduğunu buradan bir kez daha paylaşıyoruz. Konuyla 

ilgili hukuki süreç devam etmektedir. Ancak bu kapsamda bir kez daha belirtmek isterim ki Karabağlar Belediyesi 

olarak da Karabağlar Meclisi olarak da ne belediyemizin ne ilçemizin ne meclis üyelerimizin böyle bir konuyla 

karşı karşıya kalmış olması meclisimizde yaşanan süreçler hepimizi derinden üzmüştür. Bir daha yaşanmamasını 

diliyorum. Bu kapsamda da özellikle tüm meclis üyelerimizin de bu hassasiyetlere dikkat etmesi ve kamuoyu 

önünde de idari olarak da hukuki olarak da Karabağlarımızı, çalışmalarımızı, süreçlerimizi değerlendirirken tüm bu 

hassasiyetleri paylaşmalarını bir kez daha belirtmek isterim. Konuyu biz de titizlikle takip ediyoruz. Bu kısa 

bilgilendirme ile beraber de meclisimizin bugünkü konuşulacak konuşmalarımızın da Karabağların sorunları, 

çözümleri, değerlendirmeleri kapsamında yürütülmesini temenni ediyorum. Evet, gündemimize başlayacağız. 

Gündemimize başlamadan önce… Teşekkür ediyorum, gündemle beraber zaten meclisimize devam edeceğiz. Bu 

idari ve hukuki bilgilendirmeyi özellikle yaptım ve dediğim gibi ne yapılan paylaşımın ne sürecin hiçbir şekilde 

kabul edilebilirliği yoktur. Bununla ilgili idari ve hukuki süreç devam etmektedir. Meclis üyemizin de 2 yıldır 

çalışma ortamlarında, meclisimizde bulunduğu süreler kapsamında kim olduğunu, nerede olduğunu zaten hepimiz 

tanıyoruz. Keşke bu tarihsiz olay hiç yaşanmasaydı. Hepimiz adına yaşanmaması dileğimizdir. İdari süreç, hukuki 

süreç de devam ettiği için bu hassasiyeti bir kez daha hepiniz adına paylaşıyorum. Meclisimize, divanımıza ulaşan 

dilekçelerimiz var. Gündemimize gelmeden önce o dilekçeleri paylaşmak istiyoruz. Buyurun lütfen. 
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(Karabağlar Belediyesi Meclis Başkanlığına. Üyesi bulunduğum Hayvan Hakları Komisyonundaki 

görevimden istifa etmek istiyorum. Gereğinin yapılmasını saygılarımla arz ederim. Ezgi AKTAŞ, Cumhuriyet Halk 

Partisi Meclis Üyesi.)  

(Karabağlar Belediyesi Meclis Başkanlığına. Üyesi bulunduğum Bağımlılıkla Mücadele Komisyonundaki 

görevimden istifa etmek istiyorum. Gereğinin yapılmasını saygılarımla arz ederim. Nedim TOPALOĞLU 

Cumhuriyet Halk Partisi Meclis Üyesi.) 

BAŞKAN: Teşekkür ediyoruz. İki komisyonumuzda Cumhuriyet Halk Partili üyelerimizin istifası var. 

Dolayısıyla hem onların kabulünü oylarınıza sunacağım hem de yerlerine yeni üyelikler konusunu gündemimizde 

değerlendirmemiz gerekecek. Kabulünü oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler? (Eller kalkar) Etmeyenler? (El 

kalkmaz) Oy birliği ile kabul edilmiştir. İlgili iki komisyonumuzda iki yeni üyemizle ilgili önerileri alabilir miyim? 

Buyurun. 

Ömer ÖKTEN: Efendim Bağımlılıkla Mücadele Komisyonundan Nedim TOPALOĞLU istifa etmiştir. 

Yerine savaş AKINCI’yı önermekteyiz. Hayvan Hakları Komisyonundan Ezgi AKTAŞ istifa etmiş olup yerine 

Kerim ÜLGE'yi önermekteyiz. 

BAŞKAN: Teşekkür ederim. Başka bir görüş var mıdır?  

İbrahim ULUBAŞ: Görüş yoktur.  

BAŞKAN: Teşekkür ederim.  

Uğur DURMAZ: Yoktur. 

BAŞKAN: Teşekkür ediyorum. Her iki komisyonumuza önerilen üyelerimizin kabulünü oylarınıza 

sunuyorum. Kabul edenler? (Eller kalkar) Etmeyenler? (El kalkmaz) Oy birliği ile kabul edilmiştir. Teşekkür 

ediyorum, yeni görevlerinde de tüm meclis üyelerimize başarılar diliyorum. Bir önceki meclis oturumumuzda 

gündemde bırakılan önergemiz vardı. Buyurun lütfen 1.1 bir gündem maddesi. 

(İleri yaş komisyonu kurulması ve komisyona üye seçimi hakkında.) 

BAŞKAN: Teşekkür ediyorum. İlk oturumumuzda ileri yaş komisyonu kurulması konusunda bir öneri 

gelmişti. Biz de bunu gündemimize almıştık. Komisyonun kurulması konusundaki görüşlerinizi alayım lütfen.  

Ömer ÖKTEN: Komisyonun kurulmasının faydalı olduğu inancındayız. Bu nedenle 5 kişi önermekteyiz. 

5 kişi olmasını önermekteyiz. 

BAŞKAN: Teşekkür ediyorum. Farklı bir görüş var mı?  

İbrahim ULUBAŞ: Yok. 

Uğur DURMAZ: Yok sayın başkanım. 

BAŞKAN: Teşekkür ederim. İleri Yaş Komisyonunun kurulması, 5 kişiden oluşturulması ve Nisan ayına 

kadar komisyon çalışmalarının yürütülmesi hususunu oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler? (Eller kalkar) 

Etmeyenler? (El kalkmaz) Oy birliği ile kabul edilmiştir. Teşekkür ediyorum. Komisyon üyeleri ile ilgili bilgi 

alalım.  

Ömer ÖKTEN: Evet grubumuzdan Kemal ÖZDÖNMEZ, Ceren Leyla GÜR ÖNALAN ve Mehmet 

TÜRKBAY önerilmektedir.  

BAŞKAN: Teşekkür ediyorum. Buyurun lütfen. 

İbrahim ULUBAŞ: Bizim grubumuzdan da Fatma KUZU, Uğur ÖZCAN.  

BAŞKAN: Teşekkür ediyorum. İleri Yaş Komisyonuna bildirilen beş üyenin kabulü hususunu oylarınıza 

sunuyorum. Kabul edenler? (Eller kalkar) Etmeyenler? (El kalkmaz) Oy birliği ile kabul edilmiştir. Teşekkür 

ediyorum. Komisyonlardan gelen ve sonuçlanan raporlarımız gündem maddemiz var. Bununla ilgili gruplarımızın 

bir değerlendirmesi var mı? Tek tek okuyalım mı? Bir görüşmeniz oldu mu?  

Ömer ÖKTEN: Efendim tek tek okunmasına gerek olmadığı kanaatindeyiz. 2.1'den 2.5 dâhil birlikte 

oylanabileceği kanaatindeyim. 

BAŞKAN: Teşekkür ederim. Var mı farklı görüş? 

İbrahim ULUBAŞ: Farklı bir görüş yok. 2.2'den 2.5'e kadar aynı şekilde oylayabiliriz.  

BAŞKAN: Teşekkür ederim.  

Uğur DURMAZ: 2.1, 2.1'den 2.5'e kadar oylayabiliriz. 

(61/2026 – Belediyemiz Mali Hizmetler Müdürlüğü’nün 2026 yılı bütçesinden Gelirler Müdürlüğü 

bütçesine raporda belirtilen aktarmaların yapılmasının oy birliği ile kabulüne ilişkin Plan ve Bütçe Komisyonu 

Raporu.) 

(62/2026 – 2026 Yılı organizasyon hizmet alımlarının Kültür, Sanat ve Sosyal İşler Müdürlüğü 

koordinesinde kısımlar halinde gerçekleştirildiği ancak bu ihalede Basın Yayın ve Halkla İlişkiler Müdürlüğü 

organizasyon hizmet alımları kısmı için geçerli teklif verilmediği, müdürlük bütçesindeki organizasyon 

hizmetlerinin gerçekleştirilebilmesi için 2026 yılı ödeneklerinin yetersiz kalması nedeniyle raporda belirtilen 

aktarmaların yapılmasının oy birliği ile kabulüne ilişkin Plan ve Bütçe – Kültür, Turizm ve Sanat Komisyonu 

Raporları.) 
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(65/2026 – 2026-2027 Tarihleri arasında Karabağlar Belediyesi Atatürk Kız Öğrenci Yurdunda barınma 

hizmetinden öğrenciler için “Taşımalı Sabah Kahvaltısı Hizmet Alımı” işinin 5393 sayılı Belediye Kanunu’nun 67. 

maddesine göre yıllara sari bir şekilde ihale edilerek üçüncü şahıslara gördürülmesinin oy birliği ile kabulüne 

ilişkin Plan ve Bütçe Komisyonu Raporu.) 

(71/2026 – Belediyemiz tarafından hazırlanmış olan “Sürdürülebilir Enerji ve İklim Eylem Planı” nın 

(SECAP) hazırlandığı şekliyle oy birliği ile kabulüne ve uygulanmasına ilişkin Plan ve Bütçe – Çevresel 

Sürdürülebilirlik Komisyonu Raporları.) 

(72/2026 – Dünya Sağlık Örgütü Avrupa Sağlıklı Şehirler Ağı tarafından 16 – 18 Haziran 2026 tarihleri 

arasında Portekiz’in Viana do Castelo kentinde gerçekleştirilecek olan konferans kapsamında Karabağlar 

Belediyesinin katılımcı yerel yönetişim modeli olan “Başkan Mahallede” uygulamasının uluslararası platformda 

temsil edilmesi, iyi uygulama örneği olarak paylaşılması ve kurumsal işbirliklerinin geliştirilmesi amacıyla 

Belediye Başkanı Emine Helil İNAY KINAY, Belediye Başkan Yardımcısı Burcu UĞANTAŞ ve Dış İlişkiler 

Müdür Vekili İnci ÇALIŞKAN ile birlikte Meclis Üyeleri Nurcan PİRGAN ÇAKIR, İnan KARAKOYUN ve Uğur 

DURMAZ’ın katılımı ile görevlendirilecek kişilerin bu tarihlerde yurt dışı görevli sayılması ve yasal giderlerinin 

6245 sayılı Harcırah Kanunu hükümleri ile Çevre Şehircilik ve İklim Değişikliği Bakanlığı Yerel Yönetimler Genel 

Müdürlüğü’nün 21.04.2021 tarih ve 2021/6 sayılı Genelgesi doğrultusunda Belediyemiz bütçesinden 

karşılanmasının oy birliği ile uygun bulunduğuna ilişkin Plan ve Bütçe – Avrupa Birliği ve Dış İlişkiler Komisyonu 

Raporları.) 

BAŞKAN: Teşekkür ediyorum. Komisyonlarımızdan gelen ve sonuçlanan raporlarımız 2.1 maddesinden 

2.5 maddesine kadar, 2.5 maddesi dâhil komisyonlarımızdan oy birliği ile gelmiş, komisyonlardan geldiği haliyle 

oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler? (Eller kalkar) Etmeyenler? (El kalkmaz) Oy birliği ile kabul edilmiştir. 

Teşekkür ediyorum. 2.6 Gündem maddemiz. Buyurun lütfen.  

(Belediyemiz 2025 mali yılına ait kesin hesap cetvellerinin oy çokluğu ile uygun bulunduğuna ilişkin Plan 

Ve Bütçe Komisyonu raporu okunduktan sonra.) 

BAŞKAN: Teşekkür ederim. Kesin hesabımızın görüşülmesine geçeceğiz. Plan Bütçe Komisyonu 

başkanımız buyurun lütfen. 

Rahile YENİ: Sayın başkan, sayın hazirun 2025 yılı kesin hesap özeti ile hesap özeti ile ilgili kısa bir 

bilgilendirme yapacağım. 2025 Yılı mali yılı gider bütçesi 4 milyar 500 milyon TL olarak kabul edilmiş olup yıl 

içerisinde 1.631.758.000-TL'lik mevzuatı gereği bir önceki yıldan devri gereken ödeneklerin devredilmesi ile 

toplam net bütçe 4.501.631.758-TL olmuştur. Mali yılsonunda öngörülen ödeneklerin 3.047.395.354,10-TL'sinin 

harcandığı görülmüştür. Gider bütçesinin gerçekleşme oranı %68'dir. Bütçe giderleri dağılımına bakıldığında 

personel giderlerine 695.294.473,76-TL, bu da %23'e tekabül etmekte. Sosyal Güvenlik Kurumu devlet primi 

giderlerine 78.450.370,43-TL, bu da %2,6. Mal ve hizmet alımı giderlerine 1.883.946.115,25-TL, bu da %62. Faiz 

giderlerine 161.561.205,24-TL, bu da %5'ine. Nakdi yardımların ve mevzuat gereği diğer kurumlara yapılan 

ödemelerin yer aldığı cari transferlere 115.576.714,14-TL, bu da %4'üne tekabül etmekte. Sermaye giderlerine 

112.556.475,28-TL, bu da %3,7'sine tekabül etmektedir. 2025 Mali yılı içerisinde 4 milyar 200 milyon TL'lik gelir 

bütçesi öngörülmüştür. 2025 yılında 2.686.513.911,08-TL tahsilât gerçekleşmiş ve mevzuatı gereği 32.976.570,36-

TL red ve iadeler düşüldükten sonra net tahsilat 2.653537.340,72-TL olmuştur. 2025 Mali yılı gelir bütçesinin 

gerçekleşme oranı %63'tür. Toplam gelirin dağılımına bakıldığında vergi gelirlerinin 354.166.040,44-TL, bu da 

%13'e tekabül etmekte. Belediyemizin mal ve hizmet satışlarından, kira gelirlerinden ve iktisadi işletmeden elde 

ettiği geliri olan teşebbüs ve mülkiyet gelirlerinin 110.805.504,11-TL, %4'üne tekabül etmektedir. Alınan bağış ve 

yardımlar ile özel gelirler 30 milyon, bu da %1'e tekabül etmektedir. İller Bankası'ndan gelen payımız ve katı atık 

gelirimizin yer aldığı diğer gelirlerin 2.179.815.712,41-TL, burada %81'ine tekabül etmektedir. Taşınmaz malların 

satışlarından elde edilen gelirler olan sermaye gelirlerinin 11.726.654,12-TL, bu da binde 44 olduğu görülmüştür. 

Toplam gelirlerden 32.976.570,36-TL'si red ve iadeler yapılmıştır. Bu da %1.23'üne tekabül etmektedir. 2025 Yılı 

içerisinde özel bankalardan faiz hariç toplam 261.500.000-TL'lik kredi kullanılmış ve bu kredilerin 24.226.418,88-

TL'si yıl içerisinde geri ödenmiştir. 2025 Yılı elde edilen gelirler ve kullanılan kredilerin tamamı ilçemizin ihtiyacı 

olan hizmetler ve projeler için kullanılmış olup meclis heyetine ve Karabağlar halkının bilgilerine sunarım. 

Saygılarımla. 

BAŞKAN: Teşekkür ediyoruz. Konuyla ilgili görüş bildirmek isteyen meclis üyemiz var mı? Buyurun 

lütfen. 

Uğur ÖZCAN: Sayın başkan, değerli hazirun öncelikle 2025 yılı kesin hesabımızın hayırlı olmasını 

temenni ediyorum. Şimdi biraz önce Rahile Hanım zaten detayları verdi. Ben de şöyle bir söyleyeyim şerhlerimizi. 

Şimdi 3 milyar 47 milyon gibi bir rakam, bir giderimiz var. Gider bütçemiz, gider oluşmuş, netleşmiş. Gelir de 2 

milyar 653 milyon. Yani burada baktığımızda aslında arada 461 milyonluk bir borçlanma öngörü şu anda 

gerçekleşmiş. Yani biz geçen yıl demiştik ki her yıl 200 milyon borçlanıyoruz. Bu aynı şekilde devam ediyor. 

Gelecek yılda muhtemelen 600 milyon olacak borcumuz. Biz 5. yılın sonunda bu belediyeyi bırakırken 
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muhtemelen 1 milyar TL borçla hani görevimiz devam eder etmez bırakacağız gibi ben bir öngörüyorum. Yani 

şimdi bu personel gider gideri ciddi rakamlar verdi gene Rahile Hanım. Şimdi personel giderlerinde geçen faaliyet 

raporunda da söylemiştim 695 milyon bir personel gideri gözüküyor sistemde ancak tabii biz dışarıdan mal ve 

hizmet alımı adı altında da personel çalıştırıyoruz. O rakam 1 milyar 883 milyon. Yani buradaki mal ve hizmet 

alımlarının da hani alt kalemlerine de bakarsanız müdürlük müdürlük çok fazla bir mal ve hizmet alışı yok, genelde 

hep personel alımı olmuş. Burada benim yaptığım genel analizde bütçede yaklaşık personel giderimiz bütçemizin 

%84'üne tekabül ediyor. Ya bu ciddi bir külfet. Bu daha burada herkes iş hayatındadır, yani bir personel gideri 

ciddi bir yüktür, %84 ciddi bir yüktür. Ben ilk meclis üyesi olduğum yıl size söyledim her yıl da söylemeye devam 

edeceğim. Gene kesin hesapta özellikle ona baktım. Bizim hep siz söylüyorsunuz SGK borcu, SGK borcu işte SGK 

bütçemizin %2.57'si, %2.60 borcumuz, çıkan şey bu. Daha sonra bu müdürlükler arası bazı müdürlükleri böyle 

ayırdım özellikle, şimdi siz çevre mühendisisiniz. İklim Müdürlüğünün hani yaptığı harcamaları kalem kalem bir 

üstün köre baktım. Şimdi iklim müdürlüğünün gider bütçesi 7.914.000 TL. Personel maliyeti 7.200.000 TL. Şimdi 

biz burada işte baktığımızda gider bütçesi olarak ayırdığımız İklim Müdürlüğüne gider bütçesi olarak ayırdığımız 

bütçenin tamamı personele gitmektedir. Şimdi biz burada SECAP yapıyoruz, bir proje yapmaya çalışıyoruz, işte 

Karabağlardaki çevreyi, çevre bir temizlik yapalım diyoruz. Hava, havayı bazı projeler yapıyoruz. Yani buradaki 

bu bütçeleri yaparken yani gider bütçelerini sürekli personel yaptığımızda yani bu arkadaşlar nasıl çalışacak? 

Karabağlara hizmet etme olasılığımız yok. Aynı şekilde gene baktığımızda Karabağların en önemli konularından 

bir tanesi kentsel dönüşüm. Şimdi Kentsel Dönüşüm Müdürlüğüne ayırdığımız bütçe 12 milyon. Bunun zaten 4 

milyonu, 5 milyonu gene bakarsınız rakamlara gene personel gideri, şimdi kentsel dönüşümü yani geri kalan 6-7 

milyonla nasıl yapacaksınız? Ha gerçi bu konuda tabii şirketten bir takviye alıyorsunuz. Yani orada bir farklı bir 

yöntem var. Geçen bir tweet de atılmıştı. Burada kentsel dönüşüm yapamayız yani bu rakamlarla, bu bütçeleri 

yaparken yani arkadaşlara biraz çalışma alanı bırakmak lazım ve doğru çalışmalar yapılması lazım. Daha sonra 

hani Rahile Hanım da söyledi gider %68, gelir %63. Yani birbirini karşılamıyor. Şimdi biz döndük banka 

kredilerine baktık. Şimdi 2023 yılında 49 milyon olan banka kredimiz. 2024 yılında 63 milyon, şu anda 182 milyon 

gözüküyor kesin hesapta. Yani her geçen gün azalması gerekirken ilerliyor. Bu da hani bizim açımızdan doğru 

olmayan bir yaklaşım. Şimdi merkezi idareden gelen paylara baktım. Hani hep burada mecliste konuşuyoruz, dedik 

ki işte kesintiler var, o var, bu var. Zaten bizim yani merkezi idareden gelen payımız 1 milyar 762 milyon. Tamamı 

gelmiş zaten, hani istemişiz gelmiş. Gelir bütçesindeki şerhimiz de şudur: Gelir bütçesine normalde biz şark 

koymuyorduk ama tabii burada bir pazarcıların katı atık meselesi var siz de biliyorsunuz. Bunun bir mahkemelik 

bir süreci var. Bununla alakalı işte mahkeme süreci devam ederken burada alınan yapılan tahsilâtlar var, o 

mahkeme süreci devam ederken biz tahsilât yapılmamasını istemiştik. Ancak tahsilât yapıldığı için de hani orada da 

biz o mahkeme sonuçlanmadan tahsilât yapıldığı için oradaki gelir bütçesine şerhimiz de odur. Ben teşekkür 

ediyorum. 

BAŞKAN: Teşekkürler. Başka görüş bildirmek isteyen var mı? Buyurun lütfen. 

Hasan ACAR: Sayın Başkan, değerli meclis, hepinizi saygıyla selamlıyorum. Ben de bütçenin 

gerçekleşme oranları üzerinden bir yorum yapacağım. Türkiye Cumhuriyeti'nde bir belediye bütçe tasarısında eğer 

%80'in üzerinde bir gerçekleşme oluyorsa iyi bir belediyedir. 70 ile 80 arasında oluyorsa yani günü kurtarmış 

demektir ama 70'in altında gerçekleşiyorsa bir belediyenin bütçesinin gerçekleşmesi o belediye halkına hizmet 

etmemiş demektir. Sayın başkan bugünkü bu kesin hesap 2025 yılında Karabağlar halkına hizmet etmediğinizin bir 

göstergesidir. %68 gibi bir gelir gerçekleşmesi, %63 gibi bir gider gerçekleşmesi kabul edilebilir bir durum 

değildir. 2024 Ekim ayında bütçe görüşmelerinde de söz aldığımda o gün %70'in altında gerçekleşecek demiştim, 

kayıtlara bakabiliriz. Haklı olmak bize bir fayda sağlamıyor ama haklı olmaktan da yorulduk. Sayın Başkan biraz 

da siz haklı olun, siz başarılı olun, siz başarılı olun ki Karabağlar halkı hizmet görsün, siz başarılı olun ki 

Karabağlar'da vatandaşlarımız bozuk yollarda arabalarıyla araç kullanmak zorunda kalmasın, Siz başarılı olun ki 

çocuklarımız parklarda daha güzel oynasınlar, siz başarılı olun ki vatandaşımız mutlu olsun. Biz mahcup olalım 

ama siz bizi mahcup edemediniz 2025 yılında. 2026 Yılında da başarılı olacağınızı 4 aya bakıyoruz da gene veriler 

öyle göstermiyor. Çünkü gene bütçeye koyduğumuz bazı rakamlar vardı. İşte taşıt alımları bazı yatırımlar. Bunlarla 

ilgili de şimdiye kadar herhangi bir hareket olmadı. Herhangi bir yatırım faaliyetiniz de gerçekleşmedi. 2025 Yılı 

kayıp yılımızmış. 2026'yı da kaybetmeyelim. Sayın başkan daha iyi çalışmalar yapmanızı temenni ediyoruz. 

Hepinizi saygıyla selamlıyorum. 

BAŞKAN: Teşekkür ederiz. Buyurun Rahile Hanım. Başka görüş vermek isteyen var mı? Rahile Hanım 

Buyurun. 

Rahile YENİ: Sayın Başkan, bu katık tarifeleri ile ilgili bunlar yasal olarak tahsil edilmesi gereken 

tahsilâtlar ama mevzuata uygun olarak çalışıyoruz. Aynı zamanda yasal süreç neyse bu doğrultuda 

değerlendiriyoruz. Hani bu şu an bu süreçte yasal süreçte olduğu için bununla ilgili söylenecek başka bir şey yok. 

Teşekkür ederim. 
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BAŞKAN: Teşekkürler. Grup Başkan… Buyurun İnan Bey. Eğer meclis üyelerimizin değerlendirmeleri 

yoksa gruplar adına da sözleri verip değerlendireceğim. Buyurun.  

İnan KARAKOYUN: Sayın başkan, değerli meclis üyeleri benim bildiğim kadarıyla bu katı atık en çok 

tabii beni ilgilendiren bir konu olduğu için ailemde her zaman söylediğim gibi pazarcı olduğu için katı atık 

bedelinin benim bildiğim kadarıysa sadece tezgah devirlerinde ücret tahsilatı yapıldığı, diğer türlü ben de sürekli 

soruyorum herhangi bir pazarcı, herhangi pazarcı esnafına bugün herhangi bir tebligat çekilmedi. Çekilmediğini de 

biliyorum. O yüzden bilgilendirmek istedim. Teşekkür ederim.  

BAŞKAN: Teşekkürler. Var mı başka? Grubunuz adına mı meclis üyesi olarak mı? Buyurun, buyurun 

lütfen. 

İbrahim ULUBAŞ: Sayın başkan, değerli meclis üyeleri, ben de rakamlarla değil, gerçeklerle konuşmak 

istiyorum. Kesin hesapta gördüğümüz belediyemiz sadece üzerine düşen temizlik işleri ve personel giderlerinin 

dışında herhangi bir yatırım göremedik. Yatırım da yok, bu şekilde devam ederse herhangi bir Karabağlar 

Belediyesi'nin yolları da aynı kalacak, herhangi bir projede üretilmeyecek. Ben teşekkür ediyorum.  

BAŞKAN: Teşekkür ederiz. Salona bakıyorum. Grup sözcülerine döneceğim. Gruplar adına konuşma 

yapmak isteyen var mı? AK Parti grubumuz? Yerinde değil şu anda. 

(Anlaşılmayan mikrofonsuz konuşma) 

BAŞKAN: Usule uygun şekilde ilerleyeceğiz, kendisine iletirseniz. MHP grubumuzun söyleyeceği bir şey 

var mı grup adına? Rahile hanım sözünüz mü var? Bütçe ile ilgili grup başkan vekillerine söz vereceğim. Grup 

başkan… 

(Anlaşılmayan mikrofonsuz konuşma) 

BAŞKAN: Buyurun. 

Rahile YENİ: Çevreyle ilgili SECAP'la ilgili süreçlerden bahsetti. Şimdi bütün oradaki bütçenin hepsi 

Çevre İklim Müdürlüğüne ait değil, SECAP'taki bütün bütçe belediyenin hemen hemen tüm icracı müdürlükler 

dediğimiz müdürlüklerin içerisindedir. Sadece bir müdürlüğün içerisindeki bir bütçe değildir. Hani onu özellikle 

belirtmek istiyorum. Teşekkür ederim.  

BAŞKAN: Teşekkürler. Evet, bütçe görüşmelerimizi grup başkan vekillerinin sözleriyle beraber gündemi 

tamamlayacağız. Buyurun lütfen. 

Fırat EROĞLU: İyi akşamlar diliyorum herkese. Şimdi arkadaşlarımız gerekli değerlendirmeyi yaptılar. 

Bizim bu konudaki görüşümüz de ilgili komisyonda da zaten değerlendirmesi yapıldı. Çok da uzatmak 

istemiyorum. Zaten konuştuğumuz şeyler de bir kulaktan girip diğer kulaktan çıktığı için bir katkısı da olmuyor 

idareye, o yüzden bugün hem kamuoyunun hem değerli belediye çalışanlarının çok da fazla vaktini almayalım. 

Oyumuz zaten belli. Teşekkür ediyorum.  

BAŞKAN: Teşekkür ediyoruz. Buyurun lütfen. 

Ömer ÖKTEN: Sayın başkan, değerli divan, bizi dinleyen kıymetli vatandaşlarımız bütçeye baktığımızda 

dengeli bir bütçe olduğunu görmekteyiz. Harcamaların ve gelirlerle uyumlu bir bütçe olduğu gözlenmektedir. Bu 

nedenle gelirlerde %44 artış, giderlerde %24 azalış olmuştur. Bu da bütçe disiplinini ne kadar sağladığımızı ve 

bütçeyi ne kadar ciddiye aldığımızın göstergesidir. Evet yatırımla ilgili yatırım yapılmadığımız söyleniyor ama şu 

anda devam eden bir pazar yerimiz var ve zamanında pazar yerimiz bitecektir, yatırım yapılmış. Yeni araçlarımızı 

da alacağız bu yıl içinde onun da hep birlikte müjdesini size vereceğiz aldığımız zaman. Bunun dışında gelir ve 

giderlerde dengenin olduğunu söylemiştim. Bu nedenle geçen yıl bütçe açığı %30 bu yıl %15'e düşmüştür. Bu 

kadar ekonominin güçlükle yönetildiği bu dönemde borcumuzu %30'dan %15'e düşürmek aslında büyük bir 

başarıdır. Merkezi iktidarı düşündüğümüzde daha yılın ilk ayında %15 hedeflenen yıllık enflasyon %21 

belirlenmiştir. Ben o zaman demiştim Ocak ayında bu mümkün değil, %34 %40 dolayda olacağını söylemiştim ve 

bugün de bakmaktayız ki olayın sonucuna baktığımızda enflasyonun %34'ün altına düşmeyeceği gözlenmektedir. 

Bu şartlar içinde bütçemizin açığını %15'e düşürmemiz büyük bir başarıdır. Bu nedenle bütçeyi hazırlayan, bu 

harcamaları yapan tüm bürokrat arkadaşlarımı kutlamak istiyorum. Herkese iyi günler.  

BAŞKAN: Teşekkür ediyorum. Geçen ay meclisimizde 2025 yılı faaliyet raporumuzu paylaşmıştık ve bir 

yıl içerisindeki tüm çalışmalarımız, yatırımlarımız, faaliyetlerimizle ilgili değerlendirmeleri ortaya koymuştuk. 

Hatırlarsınız 300 sayfanın üzerinde görselleriyle beraber bir çalışmaydı. Bu meclisimizde tüm bu çalışmaların mali 

süreci ile ilgili gelirler, giderler ve aslında yine bu mecliste kabul ettiğimiz 2025 yılı bütçesinin gerçekleşme 

oranları ile ilgili özür diliyorum kesin hesabımızı hem encümenimizdeki komisyonumuz hem de plan bütçe 

komisyonumuz değerlendirdi, ben tüm değerlendirmelere, bu çalışmalara katkı veren, başta çalışma arkadaşlarımız 

olmak üzere, ekibimiz olmak üzere emek veren herkese ve tüm meclis üyelerimize teşekkür ediyorum. AK Partili 

meclis üyelerimize çok teşekkür ediyorum değerlendirmelerle ilgili. Burada bir iki hususu netleştirmek isterim 

sorulan sorularla ilgili. Öncelikle bütçemiz ve faaliyet raporumuz kapsamlı incelendiğinde buradaki konuşulan tüm 

hususların cevaplarının net ve ayrıntılı olarak rakamlarla, bilgisiyle, belgesiyle, fotoğraflarıyla beraber orada 

olduğu zaten görünmektedir. Ancak bütçemize baktığımız zaman biraz önce değerlendirmelerde de olduğu gibi 
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Karabağlar Belediyesi'nin personel sayısı artmamıştır. Personel sayısı azalan bir belediyeyiz biz, 2 yıl içerisinde de 

ki personel sayımızda her meclisimizde zaten kayıtlara geçtiği için bir önceki oturumumuzda da güncel halini 

vermiştik. Personel sayısı azalan bir belediyeyiz. Bahsettiğiniz gibi bütçemizdeki değerlere baktığımız zaman 

personel oranımızın personel bütçemizin genel bütçemize oranı %80 küsür değildir. Herhalde orada eksik ya da 

farklı bir değerlendirme oldu. Bu kapsam hizmet alımlarıyla beraber kendi bütçemizde evet %30 hizmet alımlarıyla 

beraber yaklaşık %50 dilimindedir. Yine değerlendirmeye baktığımız zaman Karabağlar Belediyemizin gelirleri ve 

giderleri dengesinde belediye gelirlerimizin İller Bankası payımız, yasada tanımlanan vergiler ve diğer kapsamdaki 

tüm açıklamaları bütçededir. Bu kapsamda yine bu mecliste hep birlikte değerlendirdiğimiz bütçemizde gelir ve 

gider arasındaki farkın borçlanarak ve kredilerle beraber giderilmesi noktasında da zaten tahminli bütçelerimiz bu 

şekilde anlaşılmıştır. Gerçekleşmeye baktığımız zaman Karabağlar Belediyesi'nin bütçesi, gelir bütçesi de, gider 

bütçesi de çok ciddi bir mali disiplinle yürütülmüştür. Bu kapsamda gelirlerimiz bir önceki yıla göre, 2024 yılına 

göre %44 oranında artmıştır. Geçen yılki meclis oturumumuzdaki tutanaklarımıza da bakarsanız ki arkadaşlarımız 

da hatırlayacaklardır 2024 yılında da gelirlerimizi bir önceki yıla göre %66 oranında arttırmıştık. Dolayısıyla 

vergilerimiz, tahsilâtlarımız, takiplerimiz ve gelirlere yönelik idari mevzuatın bize öngördüğü yasa sınırları 

içerisindeki çalışmalarımız kapsamında. Evet, giderlerimizde de artış olmuştur. Ülkenin enflasyon koşulları, faizler, 

temel girdilerdeki artışlar bu hepimizin hayati gerçekleri, bizler de belediye hizmetlerimizdeki artışlara 

baktığımızda girdilerimizin maliyetleri enflasyon ve faiz oranlarıyla beraber artmış olmasına rağmen gider 

bütçemizdeki rakamlara baktığınızda bu artışın 2024 yılına oranla sadece %24 olarak gerçekleştiği rakamlarla 

ortadadır. Yani biz çok sıkı bir mali disiplinine artan maliyetlere rağmen giderlerimizi kontrol altına almaya 

çalıştık. Yine ben gururla söylüyorum ki Karabağlar Belediyesi'nin bugün tüm çalışma arkadaşlarımız da buradadır, 

personeline tek bir delikli kuruş borcu yoktur. Karabağlar Belediyesi'nin güncel SGK vergi borcu 

bulunmamaktadır. Ödemelerimiz düzenli olarak gerçekleştirilmektedir. Bütçe açığımıza baktığımız zaman yine 

ilgili rakamlar kesin hesabımızda, raporlarımızda, faaliyet raporlarımızda bulunmaktadır. Bir önceki yıl yaklaşık 

%35 düzeyinde olan bütçe açığımız bu çok sıkı mali disiplinle beraber %14 seviyesine gerilemiştir. Dolayısıyla biz 

2025 yılında personel sayısını arttırmayan, personele tek kuruş borcu olmayan, bir metrekare yer satmayan, SGK 

ya da vergi borcu karşılığında bir tane binasını vermeyen ama buna rağmen borçlarını ödeyen, borcunu azaltan ve 

tüm ekonomisini sürdürülebilir bir şekilde yürüten bir belediyeyiz. Bundan da gurur duyuyorum. Tüm çalışma 

arkadaşlarıma bu kapsamda verdikleri tüm emek için, tüm imkânsızlıklara rağmen hizmetleri ve yatırımları 

aksatmadan yürüttükleri çalışmalar için teşekkür ediyorum. Tabii bunları yaparken zorlandık mı? Çok zorlandık. 

Hiç yatırım yapmadık mı? Tabii ki yaptık. Bir kulaktan giriyor, bir kulaktan çıkıyor olabilir hepimizin sözleri, 

bizimkiler belgeli. Faaliyet raporumuzda da bahsetmiştik. Biz çok sıkı bir mali disiplin yürüttük. Bu arada araç 

kiralamalarına araçlardan bahsettiniz. İki meclis öncesinde de iş makinesi parkımızın yenilenmesi gerektiğini, bu 

anlamda da her türlü desteği vereceğinizi söylemiştiniz sayın meclis üyemiz. Biz de haklı bularak teşekkür etmiştik 

size dolayısıyla bu süreç içerisinde araç kiralamalarını durdurarak oradan yaptığımız tasarrufla hatırlarsınız geçen 

yıl 51 adet hizmet aracı satın almıştık. Bu yıl bütçemizdeki bu tasarrufla beraber iş makinelerini buna ekleyerek şu 

anda yaklaşık toplamda 90 adet aracı Karabağlar Belediyesi satın almıştır, kendi bünyesinde iş makinesi parkına 

yenilemiştir. Görmek isteyen, izlemek isteyen tüm meclis üyelerimizi zaten şantiyelerimize davet ediyoruz. Bu 

kapsamda kendi araç filosuna sahip olarak, kendi iş makinelerini güçlendirerek tabii ki ihtiyaç olan asfalt ve diğer 

altyapı yatırımları ile ilgili çalışmalar da kamulaştırma mantığıyla beraber tüm süreçlere devam edecektir. 

Ekipmanlarımız ve malzeme teminimizde de kendi imkânlarımızla, kendi bütçelerimizde çalışma arkadaşlarımızın 

bütün özverileriyle kendi kaynaklarımızı kendimiz yarattık. Araç sayımız arttı. Araç sayımız artmasına rağmen bu 

raporlara baktığınızda akaryakıt giderimizin azaldığını göreceksiniz. Çünkü Karabağlar Belediyesi yine gurur 

duyduğumuz bir yatırım çalışmasıyla Türkiye'de de ilk olan, örnek olan kendi akaryakıt istasyonundan yakıtını 

almak suretiyle akaryakıt giderlerinde de çok ciddi bir tasarruf sağlamış, personel istihdamı sağlamış, bir yeşil 

istasyon ortaya koyarak aynı zamanda enerji yönetimi ile de ilgili bir tasarruf ve sürdürülebilirlik yaşanabilir 

kentler noktasında da bir duruş ortaya koymuştur. Dolayısıyla kendi akaryakıt istasyonumuzdan kendi yakıtımızı 

aldığımız hatta esnafımıza da yaklaşık %7 indirimle Karabağlar halkına da hizmet verdiğimiz istasyonumuz 

sayesinde akaryakıt giderlerimizde de bir azalma söz konusudur. Rakamlar ortadadır. Ancak tabii ki hepinizin 

bildiği üzere Karabağlar halkına ait olan bu süreçte hukuki bir değerlendirme ile beraber mahkeme kararıyla 

istasyonumuz kapatılmıştır. Üst mahkemede süreç devam etmektedir. İnanıyoruz ki bu kapsamda da mahkeme 

kararıyla beraber yine Karabağlar halkının hakkı yine Karabağlar halkına verilecektir. Bütün bu değerlendirmelerin 

içerisinde mevcut yatırımlarımız devam etmektedir. Hem Yeşilyurt pazar yerimizin inşaatı devam etmekte, yasal 

süreci içerisinde de bu yılsonu itibariyle Yeşilyurt pazar yerine ve o bölgedeki çalışmalarımızda hep birlikte hizmet 

almaya devam edeceğiz. Hep birlikte kurdelemizi keseceğiz. Atatürk Gençlik ve Spor Merkezimizle ilgili çok çok 

konuşuldu. Aslında inşaat sürecimizi tamamladık ve sizlerin de bildiği üzere bir sözlü soru önergesi de verilmişti, 

arkadaşlarımız onun cevabını da iletecekler. Aslında hem bizim meclisimizde… İletmişiz, düzelttiler ama son 

dakika olmuş olabilir, ulaşmamış olabilir. Hem bizim meclisimizde hem büyükşehir meclisimizde de aldığımız ve 
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aslında Ekim ve Kasım aylarında, 2025 aylarında aldığımız kararlarla beraber bu tesisin bir an önce amatör spor 

kulüplerimize, Karabağlara hatta İzmir'e hizmet etmesi anlamında Büyükşehir Belediyemizce işletilmesi yönünde 

bir ortak işbirliği ortaya koymuştuk. Ancak tabii ki tasarruf tedbirleri kapsamında ilgili mevzuat gereğince de tüm 

bu kararlar Çevre Şehircilik ve İklim Değişikliği Bakanlığı'na gönderildi. 2025 yılı Kasım ayı itibariyle henüz 

Çevre Şehircilik ve İklim Değişikliği Bakanlığı'ndan onay gelmediği için bizler işletme ve faaliyete alma süreci 

kapsamında bu onayı bekliyoruz. Bu onayla beraber de ilgili personeller ve son süreçler gerçekleştirilip Atatürk 

Gençlik ve Spor Merkezimizi de bu yıl içerisinde Karabağların, İzmir'in hatta belki de Ege Bölgesinin en büyük 

yatırımlarından birisi olan bu merkezimizi de İzmir Büyükşehir Belediyemizle beraber hep birlikte gururla açılışını 

yaparak hizmete geçmesini sağlayacağız. Yine değerlendirmelerde çok kısa kısa tüm bu faaliyet raporu içerisinde 

yatırımlarla ilgili bazen bu kısa özetleri hatırlatmak gerekiyor. Dört tane çocuk akademimiz, ileri yaşanma 

merkezlerimiz, semt merkezlerimizdeki düzenlemeler, kadın emeği, tekstil akademimiz, mutfak akademimiz, diğer 

çalışmalar, kar kafelerimiz, fen işlerimiz, Park Bahçeler Müdürlüğümüz, Temizlik İşleri Müdürlüğümüzün 

sahadaki inşai ile ilgili süreçler, kendi imkânlarımızla ilgili yürüttüğümüz süreçler… Ben buradan arkadaşlarımıza 

tekrar teşekkür ediyorum. Özellikle afet işleri bünyesinde de şu an afet koordinasyon merkezimizin yapım 

çalışması devam ediyor. Ekibimiz burada aslında emanet olarak kendi iş makinelerimiz ve kendi iş gücümüzle 

beraber yaklaşık 7 noktada emanet olarak çalışmalarımızı, tadilatlarımızı hem kafeler anlamında hem AKOM 

anlamında hem de spor tesisleri anlamında devam ediyoruz. Yine yapılan ihalelerle beraber spor tesisleri 

bünyesinde yeni spor tesisleri ve alanları ile ilgili çalışmalarımız devam ediyor ve bu ve buna benzer pek çok 

çalışmayı aslında faaliyet raporumuzda detaylı olarak paylaştık. Dolayısıyla Karabağlar Belediyesi tüm bu 

çalışmaların içerisinde özellikle aldığımız asfalt yama robotuyla ki önümüzdeki günlerde ikinci yama robotumuz da 

zaten çok hızlı bir şekilde sahaya inecek. Kendi asfalt plentimizle yollarımızın bakım onarımı ve asfalt 

çalışmalarına devam ediyoruz. Tüm bu süreçlerin içerisinde kendine yeten, kendi imkânlarıyla, personeliyle süreci 

yürüten, destek almayan, alamayan, almayı çok isteyen ama alamayan alırsa çok mutlu olan ve aslında bu 

çalışmaların çok daha fazlasını yapabilecek kapasiteye sahip olan bir belediyeyiz. Bir küçük bilgilendirme daha 

yapayım. Sayın meclis üyemiz konuşmasında dedi ki ilgili kamu kuruluşlarından gelen ödenekler tamamen 

gönderilmiştir. Raporda bunu görüyoruz dedi. Keşke hak ettiğimiz ödeneklerde 600 milyonun üzerinde bir SGK 

kesintisi yapılmıştır borca istinaden, dolayısıyla bu kapsamda da gelirlerimizdeki azaltımı da ortaya koyduğumuz 

zaman aslında bu kadar çok faiz yükü ile beraber dört ana noktada Karabağlar Belediyesi'ni özetlemek isterim. 

Personel sayısı artmamış, personeline bir delikli kuruş borcu olmayan, emeğin hakkını veren, bir metrekare yer 

satmamış, bir tane bina vermemiş, yer satmadığı gibi tam tersine mülk sahibi olmuş, 90 adet araç satın almış, tüm 

yatırımlarına devam etmiş, sahadaki pek çok eksikliğin farkında olan ve tüm bu eksiklikleri aynı anda kendi emanet 

ekipleriyle çalışmalarını yürüten, tüm çalışma arkadaşlarımızın büyük bir emeğiyle yürüten bir belediyeye sahip 

olmaktan onur ve gurur duyuyorum. Borcunu azaltmış, vergi borcu olmayan, güncel borçlarını da zamanında 

düzenli olarak ödeyen ve bunu da çok sıkı bir mali disiplinle yapan bir Karabağlar Belediyesi'nin kesin hesabını 

bugün sizlere sunduk. Herkese çok teşekkür ediyorum. Buradaki tüm değerlendirmelerde zaten diğer konularla 

ilgili meclis üyelerimiz detaylı olarak okurlarsa o kapsamda tüm çalışmaların da zaten ortada olduğunu görürler. 

Tabii ki ülke olarak da, ekonomi olarak da sokaktaki tüm vatandaşlarımızla zor süreçlerin içerisindeyiz. Hepimiz 

kendi nasibimizi alıyoruz. Bu noktada ortaya koyacağımız tüm emeklerle beraber Karabağlar Meclisi'nde de 

çalışmalarımızı devam ettireceğiz. Son olarak kentsel dönüşüm çok önemli. Bizim en büyük projemiz, en büyük 

ihtiyacımız. Bu anlamda geçen yıl burada Kentsel Dönüşüm Müdürlüğümüzü kurmuştuk. Osman Aksüner 

Mahallesi'nde birinci etapta Karabağlar Belediyesi kendi yetki alanındaki bölgede yaklaşık 8 hektarlık alanda 

Çevre Şehircilik ve İklim Değişikliği Bakanlığıyla da ortak olarak yürüttüğü tüm çalışmalarla beraber 2025 yılında 

başladığımız, 2025 yılı sonunda başladığımız ve bugün Mayıs ayına geldiğimizde çok kısa bir süre içerisinde 

sahada bu çalışmaları yürüten ve bahsettiğiniz ödeneklerle de ilgili kentsel dönüşüm tamamına ilişkin bütçe değil, o 

yıl içerisinde harcanan bütçedir bahsettiğiniz rakamlar ama önümüzdeki günlerde Osman Aksüner’in nasıl 

dönüşeceğini hep beraber paylaşacağımız daha önce üç bilgilendirme toplantısı yapmıştık, 4’üncü bilgilendirme 

toplantısıyla beraber Karabağların nasıl dönüşeceğini, nasıl değişeceğini hep beraber tüm çalışmalarda nasıl 

emeğimizi ortaya koyacağımızı hep birlikte göreceğiz. Bu vesileyle de tüm meclis üyelerimizi, salondaki 

konuklarımızı, ekranları başından bizi izleyen herkesi Osman Aksüner mahallemizde kentsel dönüşümle ilgili 

yapacağımız bilgilendirme toplantısına davet ediyorum. Tüm katkılar bizim için çok değerli, tüm bu çalışmalarda 

bize emek veren, destek veren başta meclis üyelerimiz, komisyonlarımız, ilgili kurum kuruluşlar, merkezi ve yerel 

kuruluşlar, sivil toplum örgütleri, gönüllü destekler ve tabii ki en çok 58 mahalleye hizmet eden Karabağlar 

Belediyesi'ndeki tüm çalışma arkadaşlarımın her birinin emeğine tek teşekkür ediyorum. Bundan sonrasının daha 

iyi olacağını hep beraber biliyoruz. Biz bu sıkı mali disiplinle, çalışmalarımızla, yüreğimizi ortaya koyduğumuz 

süreçle beraber de her zorluğun üstesinden hep beraber geleceğiz. Karabağların bu anlamda gücü var. Bu sözlerle 

beraber bütçemizin, kesin hesabımızın oylamasına geçeceğim. Öncelikle meclis üyelerimizin hazirununu almam 

gerekiyor. Sayın Elvin SÖNMEZ, burada derseniz lütfen kayıtlara geçsin (Burada), Sayın Nurcan PİRGAN 
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ÇAKIR (Yok), Sayın Burcu UĞANTAŞ (Burada), Sayın Rahile YENİ (Burada), Sayın Zafer Levent YILDIR 

(Yok), Sayın Abdulvahap BATİHAN (Burada), Sayın Mehmet TÜRKBAY (Burada), Sayın Ekim Ulaş 

BÜYÜKDAĞ (Burada), Sayın Savaş AKINCI (Yok), Sayın Kerim ÜLGE (Burada), Sayın Ezgi AKTAŞ (Burada), 

Sayın Nurdan ŞENKAL UÇAR (Burada), Sayın Serkan YILDIZ (Yok), Sayın Murat ÖZMEN (Burada), Sayın 

Kadir DALGIÇ (Yok) Sayın Selami İYİER (Burada), Sayın Kemal ÖZDÖNMEZ (Burada), Sayın Nedim 

TOPALOĞLU (Burada), Sayın İnan KARAKOYUN (Burada), Sayın Ceren Leyla GÜR ÖNALAN (Burada), 

Sayın Osman SARİ (Burada), Sayın Ömer ÖKTEN (Burada), Sayın Kazım ERTEN (Burada), Sayın Fırat 

EROĞLU (Burada), Sayın Derya PALA (Yok), Sayın Hasan ACAR (Burada), Sayın Fatma KUZU (Burada), Sayın 

Ahmet CANBAZ (Burada), Sayın Ayhan UZUNAY (Burada), Sayın İbrahim ULUBAŞ (Burada), Sayın Serap 

EYCE (Burada), Sayın Uğur ÖZCAN (Burada), Sayın Ahmet DEMİRCİ (Burada), Sayın Bekir KALAYLI 

(Burada), Sayın Kader ERTEMİZ (Burada), Sayın Cihan DEMİR (Burada), Sayın Uğur DURMAZ (Burada). 

Teşekkür ediyorum. Şimdi kesin hesabımızın oylamasına geçeceğiz. Maddeler tek okunacak ve sonra her madde ile 

ilgili oylarınıza sunacağım. Buyurun lütfen. 

(2025 YILI KESİN HESAP KARARNAMESİ. MADDE 1 – 2025 Yılı Bütçe Gider Kesin Hesap 

Cetvelinde gösterildiği üzere Personel Giderleri 695.294.473,76 TL, Sosyal Güvenlik Kurumuna Devlet Primi 

Giderleri 78.450.370,43 TL, Mal ve Hizmet Alımları 1.883.946.115,25 TL, Faiz Giderleri 161.571.205,24 TL, Cari 

Transferler 115.576.714,14 TL ve Sermaye Giderleri 112.556.475,28 TL olmak üzere toplam 3.047.395.354,10 

TL’dir.) 

BAŞKAN: Teşekkür ediyorum. Maddeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler? (Elvin SÖNMEZ, Burcu 

UĞANTAŞ, Rahile YENİ, Abdulvahap BATİHAN, Mehmet TÜRKBAY, Ekim Ulaş BÜYÜKDAĞ, Kerim 

ÜLGE, Ezgi AKTAŞ, Nurdan ŞENKAL UÇAR, Murat ÖZMEN, Selami İYİER, Kemal ÖZDÖNMEZ, Nedim 

TOPALOĞLU, İnan KARAKOYUN, Ceren Leyla GÜR ÖNALAN, Osman SARİ, Ömer ÖKTEN el kaldırır.) 

Etmeyenler? (Kazım ERTEN, Fırat EROĞLU, Hasan ACAR, Fatma KUZU, Ahmet CANBAZ, Ayhan UZUNAY, 

İbrahim ULUBAŞ, Serap EYCE, Sayın Uğur ÖZCAN, Ahmet DEMİRCİ, Bekir KALAYLI, Kader ERTEMİZ, 

Cihan DEMİR, Uğur DURMAZ el kaldırır.) Oy çokluğuyla kabul edilmiştir. Madde 2 lütfen. 

(MADDE 2 – 2025 Yılı Bütçe Gelir Kesin Hesap Cetvelinde gösterildiği üzere Vergi Gelirleri 

332.441.430,76 TL, Teşebbüs ve Mülkiyet Gelirleri 109.583.535,03 TL, Alınan Bağış ve Yardımlar İle Özel 

Gelirler 30.000.000,00 TL, Diğer Gelirler 2.169.785.720,81 TL ve Sermaye Gelirleri 11.726.654,12 TL olmak 

üzere toplam 2.653.537.340,72 TL’dir.) 

BAŞKAN: Teşekkür ediyorum. Madde 2'yi oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler? (Elvin SÖNMEZ, 

Burcu UĞANTAŞ, Rahile YENİ, Abdulvahap BATİHAN, Mehmet TÜRKBAY, Ekim Ulaş BÜYÜKDAĞ, Kerim 

ÜLGE, Ezgi AKTAŞ, Nurdan ŞENKAL UÇAR, Murat ÖZMEN, Selami İYİER, Kemal ÖZDÖNMEZ, Nedim 

TOPALOĞLU, İnan KARAKOYUN, Ceren Leyla GÜR ÖNALAN, Osman SARİ, Ömer ÖKTEN el kaldırır.) 

Etmeyenler? (Kazım ERTEN, Fırat EROĞLU, Hasan ACAR, Fatma KUZU, Ahmet CANBAZ, Ayhan UZUNAY, 

İbrahim ULUBAŞ, Serap EYCE, Sayın Uğur ÖZCAN, Ahmet DEMİRCİ, Bekir KALAYLI, Kader ERTEMİZ, 

Cihan DEMİR, Uğur DURMAZ el kaldırır.) Oy çokluğuyla kabul edilmiştir.  Buyurun lütfen. 

(MADDE 3 – Yılı içinde tahakkuk edip de ödenmeyen 770.889.238,52 TL emanet hesabına alınmış olup, 

770.889.238,52 TL gelecek yıla devreden borç ve sari ödenek olarak ertesi yıla devredilmiştir.) 

BAŞKAN: Teşekkür ediyorum. İlgili maddeyi oy… Sari ödenek. İlgili maddeyi oylarınıza sunuyorum. 

Kabul edenler? (Elvin SÖNMEZ, Burcu UĞANTAŞ, Rahile YENİ, Abdulvahap BATİHAN, Mehmet TÜRKBAY, 

Ekim Ulaş BÜYÜKDAĞ, Kerim ÜLGE, Ezgi AKTAŞ, Nurdan ŞENKAL UÇAR, Murat ÖZMEN, Selami İYİER, 

Kemal ÖZDÖNMEZ, Nedim TOPALOĞLU, İnan KARAKOYUN, Ceren Leyla GÜR ÖNALAN, Osman SARİ, 

Ömer ÖKTEN el kaldırır.) Etmeyenler? (Kazım ERTEN, Fırat EROĞLU, Hasan ACAR, Fatma KUZU, Ahmet 

CANBAZ, Ayhan UZUNAY, İbrahim ULUBAŞ, Serap EYCE, Sayın Uğur ÖZCAN, Ahmet DEMİRCİ, Bekir 

KALAYLI, Kader ERTEMİZ, Cihan DEMİR, Uğur DURMAZ el kaldırır.) Oy çokluğuyla kabul edilmiştir. Madde 

4 lütfen. 

(MADDE 4 – Yılı içinde harcanmayan 1.451.157.707,90 TL ödenek imha edilmiştir.) 

BAŞKAN: İlgili maddeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler? (Elvin SÖNMEZ, Burcu UĞANTAŞ, 

Rahile YENİ, Abdulvahap BATİHAN, Mehmet TÜRKBAY, Ekim Ulaş BÜYÜKDAĞ, Kerim ÜLGE, Ezgi 

AKTAŞ, Nurdan ŞENKAL UÇAR, Murat ÖZMEN, Selami İYİER, Kemal ÖZDÖNMEZ, Nedim TOPALOĞLU, 

İnan KARAKOYUN, Ceren Leyla GÜR ÖNALAN, Osman SARİ, Ömer ÖKTEN el kaldırır.) Etmeyenler? (Kazım 

ERTEN, Fırat EROĞLU, Hasan ACAR, Fatma KUZU, Ahmet CANBAZ, Ayhan UZUNAY, İbrahim ULUBAŞ, 

Serap EYCE, Sayın Uğur ÖZCAN, Ahmet DEMİRCİ, Bekir KALAYLI, Kader ERTEMİZ, Cihan DEMİR, Uğur 

DURMAZ el kaldırır.) Oy çokluğuyla kabul edilmiştir.  Teşekkür ediyorum. Devam edelim lütfen. 

(2025 Yılı Kurumsal Kodlaması Yapılan Her Birimin Fonksiyonel Sınıflandırmalarının Birinci Düzeyi 

Genel Toplam 3.047.395.354,10-TL) 
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BAŞKAN: Teşekkür ediyorum. Oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler? (Elvin SÖNMEZ, Burcu 

UĞANTAŞ, Rahile YENİ, Abdulvahap BATİHAN, Mehmet TÜRKBAY, Ekim Ulaş BÜYÜKDAĞ, Kerim 

ÜLGE, Ezgi AKTAŞ, Nurdan ŞENKAL UÇAR, Murat ÖZMEN, Selami İYİER, Kemal ÖZDÖNMEZ, Nedim 

TOPALOĞLU, İnan KARAKOYUN, Ceren Leyla GÜR ÖNALAN, Osman SARİ, Ömer ÖKTEN el kaldırır.) 

Etmeyenler? (Kazım ERTEN, Fırat EROĞLU, Hasan ACAR, Fatma KUZU, Ahmet CANBAZ, Ayhan UZUNAY, 

İbrahim ULUBAŞ, Serap EYCE, Sayın Uğur ÖZCAN, Ahmet DEMİRCİ, Bekir KALAYLI, Kader ERTEMİZ, 

Cihan DEMİR, Uğur DURMAZ el kaldırır.) Oy çokluğuyla kabul edilmiştir.   Buyurun lütfen. 

(2025 Yılı Gelir Kesin Hesabının Ekonomik Sınıflandırmasının Birinci Düzeyi Genel Toplam 

2.653.537.340,72-TL) 

BAŞKAN: Teşekkür ederim. Oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler? (Elvin SÖNMEZ, Burcu UĞANTAŞ, 

Rahile YENİ, Abdulvahap BATİHAN, Mehmet TÜRKBAY, Ekim Ulaş BÜYÜKDAĞ, Kerim ÜLGE, Ezgi 

AKTAŞ, Nurdan ŞENKAL UÇAR, Murat ÖZMEN, Selami İYİER, Kemal ÖZDÖNMEZ, Nedim TOPALOĞLU, 

İnan KARAKOYUN, Ceren Leyla GÜR ÖNALAN, Osman SARİ, Ömer ÖKTEN el kaldırır.) Etmeyenler? (Kazım 

ERTEN, Fırat EROĞLU, Hasan ACAR, Fatma KUZU, Ahmet CANBAZ, Ayhan UZUNAY, İbrahim ULUBAŞ, 

Serap EYCE, Sayın Uğur ÖZCAN, Ahmet DEMİRCİ, Bekir KALAYLI, Kader ERTEMİZ, Cihan DEMİR, Uğur 

DURMAZ el kaldırır.) Oy çokluğuyla kabul edilmiştir. Oy çokluğuyla kabul edilmiştir. Buyurun lütfen. 

(2025 Yılı Finansmanın Ekonomik Sınıflandırması Kesin Hesap Cetveli Genel Toplam Öngörülen 

300.000.000,00-TL, Gerçekleşen 237.273.581,12-TL) 

BAŞKAN: Teşekkür ediyorum. Kabul edenler? (Elvin SÖNMEZ, Burcu UĞANTAŞ, Rahile YENİ, 

Abdulvahap BATİHAN, Mehmet TÜRKBAY, Ekim Ulaş BÜYÜKDAĞ, Kerim ÜLGE, Ezgi AKTAŞ, Nurdan 

ŞENKAL UÇAR, Murat ÖZMEN, Selami İYİER, Kemal ÖZDÖNMEZ, Nedim TOPALOĞLU, İnan 

KARAKOYUN, Ceren Leyla GÜR ÖNALAN, Osman SARİ, Ömer ÖKTEN el kaldırır.) Etmeyenler? (Kazım 

ERTEN, Fırat EROĞLU, Hasan ACAR, Fatma KUZU, Ahmet CANBAZ, Ayhan UZUNAY, İbrahim ULUBAŞ, 

Serap EYCE, Sayın Uğur ÖZCAN, Ahmet DEMİRCİ, Bekir KALAYLI, Kader ERTEMİZ, Cihan DEMİR, Uğur 

DURMAZ el kaldırır.) Oy çokluğuyla kabul edilmiştir. Buyurun lütfen. 

(2025 Yılı Ayrıntılı Harcama Programı 3 Aylık Dönemler İtibariyle Toplamları Üzerinden Birinci Düzey 

Genel Toplam 3.047.95.354,10-TL)  

BAŞKAN: Teşekkür ediyorum. Kabul Kabul edenler? (Elvin SÖNMEZ, Burcu UĞANTAŞ, Rahile YENİ, 

Abdulvahap BATİHAN, Mehmet TÜRKBAY, Ekim Ulaş BÜYÜKDAĞ, Kerim ÜLGE, Ezgi AKTAŞ, Nurdan 

ŞENKAL UÇAR, Murat ÖZMEN, Selami İYİER, Kemal ÖZDÖNMEZ, Nedim TOPALOĞLU, İnan 

KARAKOYUN, Ceren Leyla GÜR ÖNALAN, Osman SARİ, Ömer ÖKTEN el kaldırır.) Etmeyenler? (Kazım 

ERTEN, Fırat EROĞLU, Hasan ACAR, Fatma KUZU, Ahmet CANBAZ, Ayhan UZUNAY, İbrahim ULUBAŞ, 

Serap EYCE, Sayın Uğur ÖZCAN, Ahmet DEMİRCİ, Bekir KALAYLI, Kader ERTEMİZ, Cihan DEMİR, Uğur 

DURMAZ el kaldırır.) Oy çokluğuyla kabul edilmiştir. Buyurun lütfen. 

(2025 Yılı Finansman Programı 3 Aylık Dönemler İtibariyle Toplamları Üzerinden Birinci Düzey Genel 

Toplam 2.653.537.340,72-TL)  

BAŞKAN: Kabul edenler? (Elvin SÖNMEZ, Burcu UĞANTAŞ, Rahile YENİ, Abdulvahap BATİHAN, 

Mehmet TÜRKBAY, Ekim Ulaş BÜYÜKDAĞ, Kerim ÜLGE, Ezgi AKTAŞ, Nurdan ŞENKAL UÇAR, Murat 

ÖZMEN, Selami İYİER, Kemal ÖZDÖNMEZ, Nedim TOPALOĞLU, İnan KARAKOYUN, Ceren Leyla GÜR 

ÖNALAN, Osman SARİ, Ömer ÖKTEN el kaldırır.) Etmeyenler? (Kazım ERTEN, Fırat EROĞLU, Hasan ACAR, 

Fatma KUZU, Ahmet CANBAZ, Ayhan UZUNAY, İbrahim ULUBAŞ, Serap EYCE, Sayın Uğur ÖZCAN, Ahmet 

DEMİRCİ, Bekir KALAYLI, Kader ERTEMİZ, Cihan DEMİR, Uğur DURMAZ el kaldırır.) Oy çokluğuyla kabul 

edilmiştir. Evet, teşekkür ediyorum. Oylamayla beraber kesin hesabımız Karabağlar Belediyemize hayırlı olsun. 

2026 yılında daha iyi çalışmaları hep birlikte yürütmek dileğiyle. İlgili gündem maddemizle beraber 

gündemlerimizi tamamladık. Dilek ve temenniler bölümünde söz almak isteyen meclis üyemiz var mı? Buyurun 

lütfen. Tekrar görebilir miyim elleri? Ona göre, teşekkür ederim. Buyurun lütfen. 

Ahmet DEMİRCİ: Değerli başkan, değerli hazirun üç konuda fikrimi beyan etmek için söz almış 

bulunmaktayım. 10-15 Mayıs Engelliler Haftası bu ay içinde kutlanıyor. Toplumumuzun ayrılmaz parçası olan 

engelli bireylerimizin sosyal, kültürel ve ekonomik hayatının her alanda etkin bir şekilde yer almaları hepimizin 

ortak sorumluluğudur. Engelli bireylerin yaşamlarını kolaylaştırmak, hayatın her alanında yanlarında olmak 

yalnızca yasal bir zorunluluk değil, insani ve vicdani bir görevdir. Bu anlayışta hareket ederek birlik dayanışma ve 

empati duygularını güçlendirmeli, toplumsal farkındalığı arttırmalıyız. Ailelerimizin gösterdiği özveri sabrın her 

daim yanında olmalı. Onları yalnız bırakmamalı, güçlerine güç katmalıyız. Devletimiz tüm kurum ve kuruluşlarıyla 

engelli vatandaşlarımızın yaşam kalitesini arttırmak adına çalışmalara kararlılıkla devam etmektedir. Bu anlamlı 

hafta vesilesiyle tüm engelli bireylerimize ve kıymetli ailelerine sağlık, huzur ve mutluluk dolu bir yaşam diliyor, 

onların sevgi, saygı ve muhabbetle selamlıyorum. Başkanım, konu itibariyle geçen mecliste arkadaşımız kadın 

sığınma evleri ile alakalı gündeme konu getirdi. Bu konuyla ilgili önümüzdeki günlerde bir çalışmanız olacak mı? 
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Bunu öğrenmek istiyorum. 14 Mayıs Anneler Gününü başta annem ve dört çocuğumun annesi eşim olmak üzere 

tüm annelerimizin gününü kutluyor, hepsine sağlıklı, huzurlu, mutlu günler diliyorum. Teşekkür ederim.  

BAŞKAN: Teşekkür ederim. Buyurun. 

Fatma KUZU: Sayın başkan, kıymetli hazirun meclis üyesi Kadir Dalgıç'la ilgili süreç hepimizin bildiği 

üzere adliyeya intikal etmiştir. Ama siz meclisin açılışında bu konuya ilişkin değerlendirme ve açıklama yaptığınız 

için ben de bu konuya ilişkin olarak bir iki husus eklemek istiyorum. Şimdi siz dediniz ki özür dilemesine rağmen 

bunlar oldu. Ama geçen mecliste hepimizin de bildiği üzere biz grup olarak kendisini özür dilemeye ve istifaya 

davet ettiğimizde kendisi hiç oralı olmayıp bilakis grup arkadaşlarım konuşurken kendisi tepkisini gülerek dile 

getirmişti. Bunun üzerine meclis bittikten sonra kendi sosyal medya hesaplarından iki tane mesaj yayınladı 

kamuoyuna hitaben. Ama her iki mesajın içeriğine de baktığımız zaman ilk yayınlamış olduğu mesajda siyasi 

eleştiri olarak bunu yaptığını, eleştiri sınırları içinde kaldığını hakaret etmek istemediğini belirtmişti. İkincisinde ise 

video içeriğini tamamen izlemeden yayınlamış olduğunu belirtti. Ama bilmiyorum ben bu her iki mesajın da 

içeriğinde herhangi bir açık ve net olarak bir özür ifadesi ve ibaresi göremedim başkanım ben bu konuda. Bir de şu 

konuda ayrıntı getirmek isterim. Kendisi yapmış olduğu bu paylaşımdan kaynaklı olarak sadece cumhurbaşkanına 

hakaret suçu değil, dini aşağılama, halkı kin ve düşmanlığa tahrik ve Türk bayrağına hakaret suçlarını da işlemiştir. 

Bu konunun da altını çizmek istiyorum. Teşekkür ediyorum. Saygılarımı sunuyorum.  

BAŞKAN: Söz almak isteyen meclis üyemiz var mı? Sırayla herkese söz vereceğim. Değerli meclis 

üyelerimiz, hukuka intikal eden bir konuyla da ilgili ve meclis üyemizle de ilgili buradaki değerlendirmelerimizde 

hassasiyetle burada hukukçu arkadaşlarımız da var, meclis üyemiz kendisi de burada olmadığı ve cevap hakkı da 

olmadığı için hepimizi, Karabağları yaralayan da bir konu olduğu için hassasiyetinizi rica ediyorum. Hukuki sürece 

intikal etmiş bir konuyla ilgili bizler de hukuk çerçevesinde zaten süreci devam ediyoruz. Kendi paylaşımlarımızda 

da o hassasiyeti dile getirelim. Buyurun lütfen. 

Hasan ACAR: Evet, Sayın Başkan, ben gene Karabağ'larda kalacağım. Az önce kesin hesap görüşmeleri 

yapılırken belediyemize 90 tane araç kazandırdığınızı beyan etmiştiniz. Bunun herhalde 51 tanesi bir önceki yıl 

aldığımız üzerinde 39 araç mı bunu merak ediyorum. Bu araçların mahiyeti nedir? Hangi amaçla kullanılmaktadır? 

Karbel A.Ş. ve Spor A.Ş.'ye mi alındı? %100 sermayesi belediyemize ait olan firmalara mı alındı, Karabağlar 

Belediyesi'nin bünyesine mi kazandırıldı? Bunlarla ilgili meclisimize ve meclis üyeleri bilgilendirirseniz bu araçlar 

hangi amaçla kullanılıyor, hangi firmalardan hangi maliyetle alındı? Bu noktada da bilgi öğrenmek isteriz. Saygılar 

sunuyorum.  

BAŞKAN: Teşekkür ederim. İnan Bey buyurun lütfen. 

İnan KARAKOYUN: Sayın Başkan, değerli meclis üyeleri, milli ekonomimizin temel taşlarından biri 

olan tarım sektörü fedakar çiftçilerimizin büyük emekleri ve alın teriyle ayakta durmaktadır. Kadınıyla, erkeğiyle, 

genciyle güneşin doğuşundan batışına kadar yılmadan çalışan çiftçilerimizin üretmeye ve ülkemize değer katmaya 

devam etmektedir. Bu vesileyle başta Karabağlarımızın güzel köyleri olan Tırazlı ve Kavacık'ta emek veren 

üreticilerimiz olmak üzere tüm çiftçilerimizin 14 Mayıs Dünya Çiftçiler Günü kutluyorum. Karabağlar Belediyesi 

olarak bugüne kadar çiftçilerimiz yanında, köylülerimiz yanında olmaktan onur ve gurur duyuyoruz. Dağıtmış 

olduğumuz, vermiş olduğumuz desteklerden, gübre desteğinden dolayı da ayriyeten teşekkür ediyorum. Yapılan 

ekimlerin bereketli, ürünlerin bol ve kazançların hayırlı olmasını temenni ediyor tüm çiftçilerimizin emekleri için 

teşekkür ediyorum. Birliğiniz için de teşekkür ederim.  

BAŞKAN: Teşekkür ederim. Buyurun lütfen. 

Ahmet CANBAZ: Sayın Başkan, değerli meclis, öncelikle 19 Mayıs Atatürk Amma ve Gençlik Spor 

Bayramı'nı kutluyorum. Az önce Uzundere spor tesisinden bahsettiniz, buranın özel bir kişiliğe veya da bir özel bir 

spor kulübüne devrolması söz konusuymuş. Bunun için bir aydınlatırsanız en azından spor kulüplerimize bilgi 

vermiş oluruz. İkinci bir sefer Selvili mahallemize 4070 Sokak havuzlu kahve girişi İyiburnaz ilkokuluna kadar o 

yolun tek yön olmasını talep ediyorlar bizlerden. Üçüncüsü de üçüncüsü de Çalıkuşu muhtarlığımızın Kilimcitepe 

parkına taşınması söz konusuydu. Bir buçuk aydır hiçbir şey yapılmamış dediler. Onun için de bu destek olup da 

bir an önce muhtarlığı açarsanız memnun oluruz. Teşekkür ederim.  

BAŞKAN: Teşekkür ediyorum. Başka söz almak isteyen buyurun lütfen.  

İbrahim ULUBAŞ: Sayın Başkan, biraz önceki konuşmalarınızda, ilgili SGK borcumuz yok dediniz. 

Arkasından 5 dakika sonra SGK borcumuzdan dolayı İller Bankası 600 milyon kesinti yaptı dediniz. Hangisi 

doğru? Bir de personel giderlerimiz %50'yi geçmiyor dediniz. O zaman bu personel giderlerine veya baktığımız 

şeyler mi, vermiş olduğunuz evraklar mı yanlış siz mi doğrusunuz? Bu iki konuda açıklama, aydınlatma yaparsanız 

seviniriz. Teşekkür ederiz.  

BAŞKAN: Başka söz almak isteyen var mı? Buyurun lütfen. 

Uğur ÖZCAN: Şimdi Sayın Başkan biraz önce yaptığınız konuşmada dediniz ki: Destek alamıyoruz. 

Şimdi biz destek verelim dedik. Başvurmadığınız bir şeyin desteğini nasıl alabilirsiniz? Kadın sığınma evi ile 

alakalı biraz önce Ahmet abi dile getirdi, daha bir tarihte başvurunuz yok. Dedik ki size geçen ayki mecliste dedim 
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ki ben gelin beraber bizim, biz de burası Karabağlar biz de buraya bir eser bırakalım hep beraber bırakalım. Sizden 

bir cevap gelmedi. Nasıl destek almayı düşünüyorsunuz? Yani bir yere başvuru yapmadan, bir şey istemeden, bir 

şey girişim yapmadan nasıl yapmayı düşünüyorsunuz? Komisyon üyelerinizden de gelen olmadı. Yani bunun belli 

şartları var. Gelin istişare edelim, yapılacak işleri yapalım beraber. Şimdi yine sizinle söylemiştim ama gene 

söyleyeyim şimdi bunu muhtemelen bizim bürokratlarımız hazırladı. Siz diyorsunuz ki 600 milyon. Burada ben 

okuyorum SGK destek birimi 78 milyon. Devlet birimi 78 milyon. 600 milyon rakamı burada yok. Şimdi benim 

verdiğim rakamda, benim verdiğim rakamda İller Bankası'ndan gelmesi gereken payda geçen yılki gelire göre 

yaptıkları için rakam da doğru zaten. Geçen yılki rakamımız belli. Şimdi personel almadık. Ben zaten personel 

aldık diye bir şey söylemedim. Böyle bir kelime de ağzımdan çıkmadı. Maaşlar yükselmiş olabilir. Siz burada zam 

yapmış olabilirsiniz. Bunların hepsi olabilir. Yani personel giderinizi illa personel almakla eşdeğer tutmayın. Böyle 

bir şey olamaz. Merkezi idareden, merkezi idareden diyorsunuz ki hani bütçemizi arttıralım Şimdi burada bir nüfus 

oranı da var. Biz buraya hizmet edemediğimiz için nüfusumuzun %1,5'i geçen yıldan bugüne göç etmiş buradan. 

Bakın biz burada yaşıyoruz, buranın insanıyız. İşte bazı meclislerde diğer kıymetli meclis üyeleri de söylüyor. Biz 

burada nüfus kaybediyoruz, merkezi idareden gelecek olan pay azalıyor. Çünkü hizmet yapamıyoruz,  kentsel 

dönüşüm yapamıyoruz, insanlar inşaat yapamıyor, ruhsat çıkartırken problemler var. Yani burada bir şey söylerken 

kendimize de bakmamız gerekir. Şimdi bir de tabii bu yine şöyle bir durum var. Geçenlerde biz Spor A.Ş.’ye 

yaklaşık 21,5 milyon bir para aktardık. Ben o parayı aktarırken şunu sordum. Dedim ki Spor A.Ş. bu parayla ne 

yaptı, ne yapıyor? Dediler ki Spor A.Ş. Karabağlar Belediyesi'ne ait halı sahaları, ücretsiz kullandırdığınız halı 

sahaları işte havuz, işlettiği yerlerin tamirat, tadilatlarını yaptığı için bu paraya ihtiyacı var. SGK borçları da var. 

Bunu ben size belirteyim de vergi borçlarına da mahsup yaptılar. Şimdi bizim belki siz bilirsiniz veya bilen meclis 

üyelerimiz vardır gidip bakarlar. Şimdi Kazım Karabekir mahallemizde bir halı sahamız var. Yaklaşık bir yıldır o 

halı sahada herhangi bir şekilde halıları değişmiyor. Tamirat tadilat yok. Şimdi biz soru soruyoruz. Diyorsunuz ki 

biz gelen parayla yatırım yapıyoruz, eksikleri gideriyoruz. Oradaki saha niye bir yıldır o zaman yapılmamış? 

Burada gençlerimiz, çocuklarımız spora alışkanlık kazansın diyoruz. Dönüyoruz geçen gün orada gencimizin bir 

tanesi sakatlandı. Buradaki o zaman aktardığımız para nerede? Biz bu parayı ne diye aktarıyoruz o zaman? Zaten 

Spor A.Ş. karlı bir şekilde belediyeye hizmet veriyor. Bunlara da bir açıklık getirirseniz Sayın Başkan seviniriz. 

Teşekkür ederim.  

BAŞKAN: Teşekkür ediyorum. Buyurun lütfen. 

Abdulvahap BATİHAN:  Sayın başkan, sayın meclis, hepinizi sevgiyle, saygıyla selamlıyorum. Biz 

istedik de o vermiyor! Hakikaten samimiyseler, verme niyetleri varsa biz de isteyelim.  

BAŞKAN: Sayın meclis üyemiz, sayın meclis üyemiz bana bakarak…  

Abdulvahap BATİHAN:  Emekliye zam istiyoruz, emekliye zam istiyoruz.  

(Anlaşılmayan mikrofonsuz konuşmalar) 

Abdulvahap BATİHAN:  Asgari ücretliye zam istiyoruz. Hükümetsiniz elinizde her şeyi veriyorsunuz 

verin de görelim nasıl vereceksiniz. Böyle veriyorumla olmuyor. Gençlik merkezimiz 6 aydır bakanlıkta onay 

bekliyor. Spor diyorsunuz, spor diyorsunuz oraya onay vermiyorsunuz. Gençler diyorsunuz. Onayı onu da istiyoruz 

vermiyorsunuz. Sizin bir şey vermeye niyetiniz yok. Karabağlara bir şey yapma niyetiniz de yok ama siyaseti 

yapıyorsunuz, algıyı yaratıyorsunuz, sosyal medyayı kullanıyorsunuz, baskı uyguluyorsunuz. Bunları yapıyoruz 

maşallah. Sayın başkan, bizim 6 aydır siz de biliyorsunuz, biz de biliyoruz. Büyükşehir'den gönderme bizim 

gençlik merkezi ile ilgili Cihan Bey de bunu dinlerse, spor kulüplerine anlatırsa daha iyi olur yani Cumhur 

İttifakının meclis üyesi arkadaşıma soruyorum ya bunu geçirin. Bakanlıkta onayı bekliyor. Geçin orayı biz verelim 

şeyler spor kulüpleri de gelip oynasın. Vermiyorsunuz bir şeyi ama soruyorsunuz. Şimdilik sözlerim bu kadar sayın 

başkanım, teşekkür ediyorum.  

BAŞKAN: Buyurun lütfen.  

Nedim TOPALOĞLU:  Sayın başkan, değerli meclis üyeleri, hepinizi saygıyla, sevgiyle selamlıyorum. 

Ben aslında Karabağların dışına çıkmayacaktım ama İnan KARAKOYUN kardeşimiz çiftçilerle ilgili bir gün 

kutladığı için çiftçi diye bir şey kalmadı, ben kıyısından, köşesinden az çok çiftçilikle uğraşıyorum. Mazot Aralık 

ayında 53 liraydı şu anda 80 lira oldu bildiğim kadarıyla. Bu kadar söylemem yeterli. Bir de Uğur ÖZCAN 

arkadaşımız galiba bir şey istemiyorsunuz dedi. Hep beraber Karabağların 12 ve 13 tane halı sahası var. Spor Toto 

birçok belediyeye halı sahaları yaptırabiliyor. Onun için beraber gidelim Karabağların gençlerine yeni sahalarda 

tesisleri yenileterekten spor yaptıralım. Uygun mudur Uğur Bey? Tamam. Teşekkür ederim.  

BAŞKAN: Teşekkür ederim. Buyurun lütfen. 

Ezgi AKTAŞ:  Sayın başkanım, kıymetli hazirun öncelikle herkese iyi akşamlar diliyorum. Söz 

almayacaktım başkanım, siz yeterince gerçekten açıklamalarda bulundunuz ama ben de Vahap Bey'den ilham 

aldığım için bir söz alayım dedim. Şimdi bu kesin hesapla ilgili konuşurken Hasan Bey diyor ki siz başarılı olun ki 

yollar yapılsın, parklar yapılsın, çocuklar, kadınlar faydalansın, her şey faydalı olsun diyor. İbrahim Bey diyor ki 

bütçeye baktığımızda temizlik işleri ve sanırım yollar dedi yanlışsam düzeltsin İbrahim Bey beni onun dışında bir 
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şey yapılmamış diyor, yatırım yok diyor. Ben şimdi anlayamadım yaptıklarımızı. Birisi diyor ki par bahçeler 

yapılsın kadınlara, çocuklara bir şeyler yapılsın diyor. Diğer taraftar da bakıyoruz temizlikler çöp topluyor, çöp 

toplanıyor diye eleştiri yapılıyor, yollar yapılıyor diye... Şimdi ben bu taraftayım ya Vahap Bey'den bana geçiyor 

sanırım o tara tarafa bakmak… 

BAŞKAN: Ezgi Hanım, Ezgi Hanım siz bana bakarak konuşun.  

Ezgi AKTAŞ:  Şimdi ben anlam veremedim gerçekten. Parklar yapılsın diyorlar. Bir taraftan da çöpleri 

topluyoruz, neden çöpler toplanıyor gibi eleştiri yapılıyor. Yol yapıyoruz onun eleştirisi de yapılıyor. Yatırım yok 

deniliyor. Bir sürü araç alıyoruz belediye bünyesine neden aldınız diyorsunuz, onun da itirazını yapıyorsunuz. Yani 

burada bu mecliste gerçekten denilmeyen tek şey Karabağların sorunu, sıkıntısı ve çözümü. İki senedir meclis 

üyesiyim, düzenli olarak tüm meclis toplantılarına geldik, katıldık. Ya bir kere de ağzınızdan Karabağların 

faydasına bir şey konuşulsun. Bir çözüm mü üretilsin? Uğur Bey kalkıyor diyor ki, komisyonlardan gelen hiç kimse 

olmadı. Ben niye geleceğim ki? Gel ortak akılla birlikte gidelim. Bir şeyin varsa çözümü zaten yapalım. Gelin 

birlikte ortak bir şekilde üretelim. Ama ortak yani bu artistlik midir? Neden gelmiyorsun? Bu nedir ben anlamadım 

Uğur Bey? 

(Anlaşılmayan mikrofonsuz konuşmalar) 

Ezgi AKTAŞ: Uğur ÖZCAN, Uğur DURMAZ değil.  

BAŞKAN: Ezgi Hanım. Cevap hakkı doğmadan görüşünüzü iletin.  

Ezgi AKTAŞ: Daha sonrasında başkanım birkaç konuya daha değinmek istiyorum. O kadar kadınlardan, 

çocuklardan bahsettik de şunu ilave etmek istiyorum. Mayıs ayı sonunda, son haftasında evlilik ve çok çocuklu aile 

yapısı desteklenecek, milli aile haftası olacak. Genelgesi sanırım yayınlandı. AK Partili meclis üyelerimiz bunları 

daha iyi bilir. Fakat şunları ilave etmek istiyorum. Son 10 yılda 800'den fazla çocuk iş cinayetine kurban gitti. 

Türkiye'de 2 milyondan fazla çocuk işçi var. Türkiye'de en az 4 milyon çocuk düzenli ve sağlıklı beslenemiyor. 

Çocukların %62'si her gün makarna ve maalesef ekmek tüketmek zorunda kalıyor. Onlarca çocuk, Türkiye'de 3 

milyon çocuk yatağa aç giriyor ve kronik beslenme sorunu yaşıyor. Türkiye'de ne yazık ki üç çocuktan biri yoksul 

ve Türkiye'de 4 milyon çocuk örgün öğretimin dışında. İnşallah bu genelge bunların da çözümünü kapsar. İnşallah 

Karabağlarda da güzel şeyleri el birliği yaparız. Sadece eleştiri değil de yapıcı bir şekilde planlarınızı, projelerinizi 

de bekliyoruz. Uğur ÖZCAN inşallah bir daha kinde demezsin gelin birlikte, gelin birlikte gelin bize demezsin. Gel 

birlikte gidelim, yapalım, onaylatalım dersin. Teşekkür ederim başkanım.  

BAŞKAN: Teşekkür ederim. Cihan Bey buyurun lütfen. 

Cihan DEMİR: Sayın Başkan, sayın meclis Karabağlar ilçesi için spor tesislerinde bir şey istenip 

istenmemesi konusuna değinmek istiyorum. Geçen yıl eski spor bakanımız Sayın Muharrem KASAPOĞLU'nun 

talimatıyla İl Spor Müdürü Murat ESKİCİ'yi yanıma alıp başkanımızın yanına geldik. Dostane bir toplantı sonunda 

3 milyar TL'ye yakın bir ödenek olduğunu il spor müdürümüzün anlattığı ve bununla ilgili de Karabağlar ilçesi için 

ne yapılması gerekirse yapacaklarını söyledi. Fakat yer tahsisi konusunda başkanımız da baktığı o dönemde yer, 

arazi bulunamadığından bahsetmiştiniz. Yani eğer ki tahsis olunmuş olsaydı Murat ESKİCİ ve Muharrem 

KASABOĞLU'nun girişimleriyle Karabağlara tesisler kazandırılacaktı. Bundan sonraki süreçte böyle bir tesis yeri 

bulunursa Karabağlar ilçesine kazandırılması konusunda ben de her türlü desteği vereceğime buradaki arkadaşlar 

da emin olabilirler. Teşekkür ederim.  

BAŞKAN: Teşekkür ederiz, buyurun.  

İbrahim ULUBAŞ: Sayın başkan, ben sanırım yanlış anlaşıldım. Hiçbir meclis üyesi burada niçin temizlik 

yapılıyor diye temizliği şey yapmaz. Aramızdan bir tanesi eleştirir mi? Temizlik niye yapılıyor, park bahçeleri niye 

temizleniyor diye böyle beni yanlış anladınız sanırım. Ben sadece asli görevi olan temizlik ve park bahçeler dışında 

herhangi bir yatırımımız yok diye eleştirmiştim. Teşekkür ediyorum.  

BAŞKAN: Teşekkür ediyorum. Buyurun lütfen.  

Ahmet DEMİRCİ: Hayırlı akşamlar diliyorum. Ezgi kardeşime soru sormak istiyorum açıklamalarından 

dolayı. Az önce dediniz ki bu Türkiye'de 4 milyon çocuk akşam aç yatıyor diye. Bu verileri nereden alıyorsunuz 

ben merak ediyorum. Sağlık Bakanlığı mı size bildiriyor? Hangi bakanlık bildiriyor? Bana bunu açıklarsanız çok 

memnun olurum. Çünkü dayanağı olmayan bir şeyi algı yönetimiyle söylemek doğru bir şey değil arkadaşlar. Bu 

ülke hepimizin, ülkemizi bazı şeyler burada izlediğiniz internete düşen şeyler dünya çapında izleniyor. Bunları 

söylerken ülkenizi küçük düşürmeyin arkadaşlar. Bu ülke hepimizin, değerleri söylerken dürüst bir şekilde doğru 

söyleyin. Hep birlikte beraber çalışalım yapalım arkadaşlar. Hayırlı akşamlar diliyorum.  

BAŞKAN: Teşekkür ediyorum. Burcu Hanım size söz vereceğim. Ezgi Hanım söz istediğinizi gördüm.  

Burcu UĞANTAŞ: Teşekkürler. Ben yine spordan devam edeceğim. Öncelikle Cihan Bey'in, biraz önce 

bahsettiği görüşmeye bir ek yapmak istiyorum. Doğrudur böyle bir görüşme yapıldı. Ben de, spordan sorumlu 

başkan yardımcısı olarak bu toplantıları ve süreçleri takip ettim. İyi bir iyi niyet vardı karşılıklı biz de bununla ilgili 

tüm müdürlüklerimizle çalıştık, ilgili alanları çıkarttık. Kendilerine sunduk hatta uzunca bir sürede dönüş bekledik 

ama yoğunluktan geri geldi. Ama Uzunede Yaşar Kemal mahallemizde biz alan önerdik, hatta bunun yanında 
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birkaç alan daha önerdik. Ancak bizden hani bu arada bir yazılı talep de yok bizde. Bu tamamen Cihan Bey'in 

bahsettiği şifai görüşmeler üzerine yürütülen süreçlerdi. Biz ilgili alan çalışmalarını yaptık. Ancak bu alanların 

ellerindeki proje tiplerine uygun olmadığını ya yeterli alandır ya onların aklında başka bir şey vardır o da onların 

takdiridir. Uygun olmadığı yönünde bize dönüş geldi. Öncelikle burayı bir eklemek istiyorum. Biz alan 

göstermedik, bu konuyla ilgilenmedik, bu görüşmeyi es geçtik gibi bir durum kesinlikle söz konusu değildir. Çok 

ciddi bir çalışma yürüttük bununla ilgili. Biz de istiyoruz ki gerçekten il müdürlüğümüz de aynı niyette bu arada 

çok daha fazla spor alanı yapalım, geliştirelim ama meclisimizde çok kez dile getirildi gerçekten önce bir iyi niyet 

ortaya koymak istiyorsak lütfen bakanlıkta bekleyen gençlik ve spor merkezimizle ilgili konunun dönüşü gelsin 

öncelikle. Bu zaten hem İzmir'e hem Karabağlara çok ciddi bir kazanım olacaktır. Bu konuyu bir netleştirelim. 

Diğer konu mevcut halı sahalarımızla ilgili, evet iki tanesini yeniledik. Bozyaka ve Sevgi mahallemizde ciddi bir 

zemin yenilemesi yaptık o anlamda bir sıkıntımız yok ama tabii ki yetmiyor. Meclis üyemizin bahsettiği gibi iki 

tane sahamız, bir değil hatta ben söyleyeyim iki halı sahamızda ciddi sıkıntılarımız var. Bununla ilgili de ihale 

sürecimizi bitirdik. Oraların yapımı da hızlı bir şekilde yürütülecek ve çok hızlı bir şekilde bunlar daha sağlıklı bir 

şekilde vatandaşımızın hizmetine sunulacak. Ayrıca siz de biraz önce bahsettiğiniz ama ben hazır konu gelmişken 

bir daha bir açayım bu noktayı da, spordan devam ediyoruz. Sadece bu mevcut halı sahaları değil, basket sahaları 

değil,  mahalle aralarında çocuklarımızın rahatça top oynayabileceği hani mahallenin boş arsalarında dediğimizde 

çocuklarımız oynadığı yer oralara mini futbol sahaları hazırlığımızı bitirdik. Onlarla da 6 tane saha yapacağız, 

bunun da buradan bilgisini paylaşmış olayım. Teşekkür ederim.  

BAŞKAN: Teşekkür ediyoruz. Siz geçene kadar söz hakkını meclis üyemize vereyim. 

Ayhan UZUNAY: Sayın başkan, kıymetli meclis üyeleri, herkese hayırlı akşamlar. Şimdi Nedim Bey 

kardeşim mazotun bu ülkede 80 lira olduğunu söyledi. Mazot 72 lira, yarın da 65 lira bunun müjdesini kendisine 

vereyim. Vahap Bey kardeşim emekli maaşı hakkında istekte bulundu. Evet, gündemimizde var. İnşallah onu da 

yapacağız. Siz yatırımlarımız devam ediyor dediniz. Ben Karabağlarda son yani geçtiğimiz 2 yıl ve önümüzdeki 3 

yıl sürecinde bir tek Yeşilyurt pazar yerini gördüm. Başka bir yer görmedim. Bir de belediyenin borcu yok 

diyorsunuz. Ne kadar kredi borcunuz var? Onu da açıklarsanız sevinirim. Hayırlı akşamlar.  

BAŞKAN: Teşekkür ediyorum. Ezgi Hanım, sonra Murat bey. 

Ezgi AKTAŞ: Benim söylemek istediğim İbrahim Bey için. Geçtiğimiz meclislerde de çöpler toplanmıyor 

ne bileyim neler oluyor diye yorumları olunca hani bugün de çöpler ve yollar dışında bir icraat yapılmamış deme 

çelişkisini vurgulamak istedim. Ayrıca şimdi hangi verilere bakarak hangi verilerle konuşuyorsunuz diyor. Sanırım 

ben kendilerini sokağın nabzına tutmaya davet ediyorum. Gerçekten sokağa çıktıklarında bu verileri tüm ülke 

hepimiz biliyoruz, bunların böyle olduğunu hepimiz biliyoruz. Algı bizim işimiz değil bir kere onu bir hatırlatayım. 

Pazara gittiklerinde o pazarın sonunda emeklilerin, yaşlı teyzelerimizin, kadınlarımızın o sokağa şey e pazara 

dökülen tezgâhlardan evine yemeklik götürmelerini de görüyoruz. Çocuklarımızın okula beslenme götürmeden 

gittiğini de biliyoruz. İnsanlar asgari ücretle yetinemeyip evine yeterince eşya, yiyecek ekmek mücadelesine düşen 

vatandaşlarımızı da biliyoruz. Biz bunları biliyoruz. Bunlar bildiğimiz ve sizin de bildiğiniz şeyler. Yani bu algı 

operasyonu değil gerçekler. Bunun tekrar tekrar altını çizmek istiyoruz. Biz zaten bunu söylüyoruz ki çocukların 

hepsine bir beslenme verilsin diye biz zaten bunu Cumhuriyet Halk Partisi olarak da söylüyoruz. Bunlar bizim 

desteklediğimiz konular ama icraatını eksik gördüğümüz konular. Ben bunu hatırlatmak istiyorum ve gelin hep 

birlikte sokağa çıkalım gerçeklerle yüzleşelim diyorum. Teşekkür ediyorum. 

BAŞKAN: Teşekkürler. Murat Bey. 

Murat ÖZMEN: Sayın Başkan, değerli meclis üyeleri, Sayın Özcan diyeyim ben Uğur demeyeyim de 

karışmasın. Sayın Özcan'a cevap vereyim. Kadın sığınma evi ile ilgili bildiğim kadarıyla geçen dönemki meclis 

üyeleri bilir. Hiçbir şey yapılmadı dediği için söylüyorum. Geçen dönemden gelen ve devam eden sadece idari 

konulara kalmış bir durum var. Yanlış biliyorsam siz beni düzeltiniz Sayın başkanım. Teşekkür ederim.  

BAŞKAN: Teşekkür ederim. Söz almak isteyen meclis üyelerimizi bir göreyim zamanı yönetmek adına. 

Size söz veriyorum Uğur Bey, buyurun lütfen.  

Uğur ÖZCAN:  Şimdi öncelikle Sayın Başkan, Ezgi arkadaşımı kınamak istiyorum. Ben hiçbir 

konuşmamda burada kimseye artistlik yapmadım. Bu net. Şimdi söylediğim konuyla alakalı kendisi yasayı belki 

okumamıştır, atlamış olabilir. 5393 sayılı Belediye Kanunu’nda yazıyor. Diyor ki 100.000 nüfus üzerinde kadın 

sığınma evini belediyeler yapar. Ha yapamıyorsa bunu söyler. Biz elimizden geleni yaparız. Şimdi ben bunu bir 

onun tabiriyle artistlik olsun diye söylemedim. Ben gittim kendim de görüştüm. Şimdi Murat Bey'in de söylediği 

konuyla alakalı il müdürüyle görüştüm. Geçen de söyledim. Herhangi bir başvuru olmamış. O yer zaten sadece 

şifahen bilgileri verilmiş. Yer de uygun değil, uygun olan yerin şartlarını ben öğrendim zaten. Eğer bana bunu siz 

de komisyon üyeleri de sorsaydı ben zaten anlatırdım bu bir ay içerisinde. Bununla beraber biz zaten beraber aynı 

komisyondayken birçok şeye imza attık. İşte o zaman Nurdan Hanım da vardı, komisyon başkanımızdı. Bu 

kadınlara yapılacak pazar yerleri konusunda hatta Kadın Aile Müdürlüğünü de yanlış hatırlamıyorsam gene oy 

birliği ile kurulması noktasında beraber ben burada zaten şeyden kaçmıyorum. Hani herhangi bir hizmeti 
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yapmayalım diye kaç yapmaktan kaçmıyorum. Sadece diyorum ki bunların nerede takıldığını söyleyin biz de 

elimizden gelen ne varsa Karabağlar için ama çünkü ben Karabağlar Meclis üyesiyim. Şimdi Vahap Bey çok farklı 

bir yere gitti. Biz meclis üyesiyiz. Karabağlar için bizim konuşmamız gerekir. Onunla alakalı ne varsa elimizden 

gelen yapalım. Spor kompleksi, spor tesisleriyle alakalı da gerçekten bu çocuk sakatlandığı için burada söyledim. 

Burcu Hanım da şu anda ihalesini söyledi. Umarım tarihi de bana özelde de söyler, burada da söyler. Biz de 

arkadaşlara müjdeyi veririz. Çünkü bu işler tarihle netleşir. Arkadaşlar iki yıldır bekliyormuş. Eğer ihalesi bittiyse 

söylesin desin ki 5. ayda, 3. ayda, 7. ayda en azından müjdeyi vermiş olalım. Onu da bir söylesin çözelim. Ha diğer 

halı sahalarla da alakalı eğer ki belediye gene işletemiyorsa, yapamıyorsa gelsin biz elimizden geleni gene yapalım. 

Teşekkür ederim. 

BAŞKAN: Teşekkür ediyorum. Buyurun lütfen. İki söz var. Sonra grup başkan vekillerine vereceğim. 

Vahap bey buyurun, sonra Nurcan hanıma vereceğim.  

Abdulvahap BATİHAN:  Sataşma yaptığı için cevap veriyorum. Sayın başkan, kendisi Uğur Bey'in 

kendisi dediği, siz dedi istemiyorsunuz ki vermiyorsunuz. Ben de ondan söyledim. Yani eğer yanlış anlaşılma 

olduysa kusura bakmasın yani kendisi dediği için. Bizim halı sahalarımızı yapma zaten öyle bir ihtiyacımız da yok, 

halı sahalarımızı yapma. Siz Karabağların okullarını yapın, O beş okul var ya beş okul diyordun. Nerede o okul? 

Onları almak istiyorum. Önce okulları yapsınlar. Sonra biz kendi halı sahalarımızı kendimiz yaparız sayın başkan. 

Teşekkür ederim.  

BAŞKAN: Nurdan Hanım buyurun. 

Nurdan ŞENKAL UÇAR: Şimdi ben, şeyi sormak istiyorum. Kadın sığınma evi geçen dönemde biz ve 

AK Partili arkadaşlarla birlikte onay verip bu yeri yapmıştık. Bunun yerinin müsait olup olmadığına hani nasıl 

karar verdi? Çünkü müsait olduğuna dair orası işlem gördü ve hani orası yapıldı. Ama şimdi nasıl orası reddediliyor 

bunu anlayamadım ben. 

(Anlaşılmayan mikrofonsuz konuşmalar) 

BAŞKAN: Bana dönerseniz… 

Nurdan ŞENKAL UÇAR: Sadece merak ettim çünkü bu yer yapıldı ve sadece onay bekleyen bir yer. 

Hatta Kader Hanım bana geçen günü demişti şeyden izin aldık, yani haber bekliyoruz. Oranın problemleri neyse 

birlikte halledeceğiz demişti ama yani bu sorun nereden kaynaklı oldu? Şimdi benim aklıma takıldı. Teşekkür 

ediyorum.  

BAŞKAN: Evet, Uğur Bey. Çok teşekkür ediyorum. Bence bu konuda zaten bir sonraki meclisimizde de 

sonrakilerde de konuşuruz. Eksik bilgi varsa ilgili teknik arkadaşlarımız, bürokratlarımız da konuyla ilgili 

paylaşırlar. Buyurun lütfen varsa. 

Uğur DURMAZ: Sayın başkan, değerli üyeler öncelikle iyi akşamlar diliyorum. Sayın başkan, Mayıs ayı 

1. oturumumuzda Karabağlar bölgemizdeki yaşayan vatandaşlarımızla ilgili bir istekte bulunmuştum. İzmir 

Büyükşehir Belediyesi'nden bu yaştaki ve engelli birey vatandaşlarımızın toplu ulaşım taşımacılığında daha iyi bir 

şekilde gidecekleri yerlere ulaşması için bu konuda çok büyük geri dönüş aldım dünden beri, vatandaşlarımız 

gerçekten bunu bir an evvel istiyorlar. Bununla ilgili tekraren burada dile getirmemi istediler, burada tekraren 

bilgilerinize arz ediyorum. İkincisi Sayın Başkan, Karabağlarımızda kadın sıvınma evinin yapılması gerçekten çok 

önem arz ediyor. Biz Milliyetçi Hareket Partisi olarak 2019 yılında kurmuş olduğumuz KAÇEP yani açılımı kadın, 

aile, çocuk, engelli politikaları. Sayın başkanım, biz devamlı bu konuda kadının varlığını, kadının her zaman 

korunma altında olması gerektiğini her zaman, her daim, her yerde söylüyoruz. Karabağlarımızda da bu kadın 

sığınma evinin olması durumunda da her türlü Milliyetçi Hareket Partisi olarak desteğimizin sonuna kadar 

arkasında olduğumuzu buradan kamuoyuna bildiriyorum. Bu konuyla ilgili tekraren zaten biz Milliyetçi Hareket 

Partisi olarak kadına yapılan şiddette, kadına yapılan vahşette tıpkı Özgecan ARSLAN kardeşimize yapılan 

saldırıdan sonraki tepkimizi Türkiye'ye göstermiştik. Buradan bunu da söylemek zorunda kaldım. Bunu da 

bildireyim. Biz her zaman kadının yanında ve her daim arkasındayız. Evet yine sayın başkanım bu pazar anneler 

gününü idrak edeceğiz. Annelerimiz bizim her daim okyanusların en dibindeki inci tanelerimizdir. Biz annelerimizi 

her zaman en büyük sevgiyle, en büyük özlemle sarılarak anneler gününü kutladık. Tabii ben genç yaşta annemi 

kaybettim. İsterdim ki gene gönül anneme sarılabilmek. Buradan şunu söylemek istiyorum: Evlatlarını bu vatanın 

kutsal topraklarına emanet eden başta şehit annelerimiz olmak üzere tüm annelerimizin ve anne adaylarının 

Anneler Gününü şimdiden kutluyorum. Ebediyete irtihal eden başta Türkiye Cumhuriyetimizin kurucusu Gazi 

Mustafa Kemal Atatürk'ümüzün muhterem annesi cennet mekân Zübeyde Hanım olmak üzere tüm ebediyete irtihal 

eden annelerimize Allah'tan rahmet diliyorum, mekânları cennet olsun. Hayırlı akşamlar.  

BAŞKAN: Teşekkür ediyoruz. AK Parti grubumuz.  

Fırat EROĞLU: Şimdi Sayın Başkan, hani böyle uzamasın diyoruz, işte bir kulaktan giriyor, bu kulaktan 

çıkıyor diyoruz ama siz ısrarla her zaman olduğu gibi burada masallar anlatıyorsunuz. Bu masallar da burada 

defalarca konuştuğumuz konular. Yani ben kalkıp da bir şeyi burada artık göstermekten böyle belgeli bir şekilde 

göstermekten ben yoruluyorum. Neden yoruluyorum? Belediyemizin bir itibarı var bu itibar zedelenmesin 
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istiyoruz. Yani Karabağlar Belediyesini bugün Google'a yazdığınızda çıkan sonuçlar maalesef maalesef özellikle 

tarihlere de bakın 2024 Nisan'dan sonra çok acıklı, çok acıklı, çok acıklı. Çünkü sizler, sizin idari anlayışınız 

aidiyeti olmayan, Karabağlar halkını düşünmeyen, anca böyle popülist kelimelerle ailem, ortak paydaşlar, hukuki 

çerçeveler yani toplamda ben baktım mesela sizin kullandığınız 18-20 tane kelime var, aralarında birkaç tane 

kelime serpiştirip her mecliste hem kapanış konuşmasında hem gündem maddesi ile ilgili konuşmalarda o 

kelimelerin içini doldurarak fill in the blanks tarzında onları doldurarak cümleler kullanıyorsunuz. Şimdi az önce ne 

diyorsunuz? Araçlar aldık diyorsunuz, araçlar aldık diyorsunuz. Gerçekten bilen bilir futbolu bilen bilir. Eskiden 

bir İniesta vardı Barcelona'da oynuyor. Çok iyi bir asist yapardı. Barcelona'nın da prime yaşattı kendisi. Siz de 

onun gibi sürekli İniesta gibi sürekli pas atıyorsunuz ve ben artık yani bu pasları hep gole çevirmekten, kale de boş, 

gol atmaktan sıkılıyorum. Şimdi araç aldık diyorsunuz, aldığınız araçları nasıl aldınız Sayın Başkan? Aldığınız 

araçları ihale olmadan, teklif olmadan sadece bir şirket üzerinden aldınız ve bunları şirketlere aldınız. Şimdi mesela 

ben bunu daha önce paylaştım, burada gösterince Facebook'tan silindi. Bu işte mesela Karabağlar halkına 

kullanılmak üzere alınan bir bom arac, Enes Platform diye bir şirket paylaşmış. İzmir Ramiz Yılmaz petrol sahibi 

olduğu makine parkuruna 26 metre sepetli platformu ekledi, hayırlısı olsun. İzmir Ramiz Yılmaz Petrol. Kim bu 

ya? Bu kimdi? Düşünelim biraz, düşünelim düşünelim. Buldum buldum buldum buldum buldum buldum, elma 

düştü başımıza. Bu işte bizim bu bütün o binek araçları aldınız ya cumhurbaşkanlığı tasarruf tedbirlerini 

çiğnediğiniz madde var ya, o araçları aldığınız firma bu.  

(Anlaşılmayan mikrofonsuz konuşma) 

BAŞKAN: Grup başkan vekiliniz konuşuyor. Grup başkan vekilinizin konuşmasını kesmeyin lütfen. 

Teşekkür ederim. Buyurun lütfen.  

Fırat EROĞLU: Şimdi Bekir Bey…  

(Anlaşılmayan mikrofonsuz konuşma) 

Fırat EROĞLU: Çok güzel söylediniz. Ama insanlar genelde bakın suçluluk politikasında beden dilinde 

her zaman yere bakarlar. Yani hoşuna gitmeyen şeyleri duyduğunda yere bakarsın. Ufak çocuklar da bunu yapar, 

dikkat ederim yani. Şimdi Ramiz Yılmaz Petrol'e biz bu binek araçları bunlardan aldık. Koskoca belediye ya 

koskoca İzmir'in en büyük ilçelerinden Karabağlar Belediyesi aracı bir şirket koyuyor, onun üzerine araçlar alıyor. 

Neden? Çünkü bizim herhalde bunları alabilecek bir itibarımız yok ya da o firmadan almazsak biz alamıyoruz ya 

da sadece o firmadan bir şey almak için biz alışveriş yapıyoruz. Bakın bu belediyede yıllarca kiralama yöntemiyle 

araçlar kullanıldı. Alım kanunda yazar zaten Cumhurbaşkanı tasarruf 5. Madde der ki halkın ihtiyacı olan temel 

araçlar dışında alım yapılamaz. Bunlar nedir? Çöp arabasıdır, alabilirsin. Bom alabilirsin. İşte ticari araç vardır 

ihtiyaçtır alabilirsin. Ama kalkıp da binek araba alamazsın. Tabii bunu delmek için de bizim belediye şirketimiz 

kullanıldı. Ama belediye şirketimiz de şunu yapsaydı bu delme işlemini yaparken tasarruf tedbirlerini deseydi ki 

ben DMO'dan alacağım. Ben açık ihaleye çıkıyorum. Ben pazarlık usulü yöntemle alıyorum ki onu doğru 

bulmuyorum ama burada hani sanki bu tabii ki de aidiyet duygusu olmayan, Karabağlarda yaşamayan kişiler idari 

anlayışın içerisinde olunca Karabağlar halkının parasını savunmak da çok böyle kalplerinden geçmediği için bir 

firma buluyorlar. Şimdi o firmayı da anlatacağım. Yılmazer, İzmir Ramiz Yılmazer Petrol. Şimdi bu şirket olmazsa 

tat kaçmasın, bazılarının yüzleri asılıyor görüyorum tat kaçmasın şimdi bu firma olmazsa zaten bu araçlar 

alınmayacaktı. Çünkü bunların hepsinin incelenmesi de lazım. Bu firma arabaları kaç paraya almış? Hangi şartlarda 

bize satmış? Hangi usul şartlarıyla ödeme şartları satmış? Bu binek arabaları alan satan şirket bu bizim platformu 

da almış. Ama bu platform kimin? Burada yazana göre Ramiz Yılmazer Petrolün. Ama bir gün sonra bu araç bize 

geliyor, bir gün sonra geliyor ya, bir gün sonra geliyor. Yine bu şirket alıyor, nani bu nasıl bir şirketse bu vallahi 

sihirbaz gibi ya. Yani bu şirkette her türlü araç var ama aslında yok. Bünyesinde yok, önce alıyor sonra bize 

satıyor. Önce alıyor elekten geçiriyor. Elek de nasıl bir elekse ondan sonra bize satıyor. Çünkü biz bizim Enes 

Platformundan gidip bunu almakla ilgili herhalde bir bizim becerimiz yok. Biz Türkçe lisanlığını kullanıyoruz. 

Ticaret olarak yapamıyoruz. Değil mi? İlla bu Ramiz Yılmazer alacak. Kim bu Ramiz Yılmaz? Şimdi onu da 

girelim. Şimdi bu Ramiz Yılmazer kim? Bakın bu grup şirketleri var. Cantürk Petrol Ticaret Opet. Sayın Burcu 

UĞANTAŞ tanır mısınız? Koray UĞANTAŞ buradadır, tanıyorsunuz değil mi? Sizin arkadaşınız. Sizin bu 

arkadaşınız alacak sonra bizim iştirak şirketimize satacak. Vatandaş da sözde hizmet görecek. Çok çok zekisiniz ya, 

vallahi çok zekisiniz. Mükemmel, mükemmel, mükemmel. Vallahi maşallah, sübhanallah, maşallah. Şimdi bunları 

da böyle ağdalı ağdalı burada biz şunu yaptık bunu yaptık diye bir de pazarlıyorsunuz. Ya bak gerçekten bugün 

böyle konuşmak da istemiyorum ama ya karşıma geçip bir de böyle konuşuyorsunuz, İnanamıyorum ya, ya 

inanamıyorum ya. Yaptığınız bir tane iş yok işte kalkıyor grup başkan vekili diyor ki az önce pazar yerini diyor 

süresini de yaptık. Bu süre nedir ya? Bak burada tarih yazıyor, 03.04.2025 tarihi diyor. Bitiş tarihi bu, bitiş tarihi. 

Bugün biz ayın 7'sindeyiz, 7.05.2026 tarihindeyiz. Bir sene, bir ay geçmiş bitiş tarihinden sonra. Siz inşaatı 

durdurdunuz, Atatürk Gençlik Merkezini durdurdunuz. Bu inşaatı tutturdunuz AVM yapacağım diye. Yıllardır 

orada pazar yeri var. Tabii siz Bornova'dan geldiğinizden dolayı bilmiyorsunuz burada pazar yeri olduğunu 

yıllardır. Yani biz size önce bir kendi tanıtmamız gerekiyor. Eksik kaldığımız yerler varsa bizde de hata vardır. Bu 
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konuda öz eleştiri de yaparım. Yani size tam tanıtamamış olabiliriz. Şimdi bu önemli pazar yerini siz AVM yapmak 

istiyorsunuz. Biz mücadele ediyoruz. Burada oy çokluluğu geçiyor. Büyükşehir'e gidiyoruz. Büyükşehir'de de 

Allah'tan vallahi yani teşekkür de ettim yani CHP'nin oradaki gerçekten de akil imar komisyon üyeleri orada oy bir 

redle sizin AVM yapmak istediğiniz yerin önüne geçtik. Ben teşekkür ettim bu da en doğal hakkım. Yani ben 

CHP'liymiş. AK Partiliymiş, eğer doğru bir şey yapılıyorsa ben teşekkür ederim. Ben bunu teşekkür ettirdim diye 

olay yaptınız bir de, nasıl teşekkür ederim. Niye teşekkür etmeyeyim? Doğru bir şey yapılıyor, teşekkür ederim. 

AVM yapılacaktı Büyükşehir'den geri döndü. Tabii teşekkür edeceğim. Size kalsa Karabağlarda her tarafa AVM 

yapacaksınız. Şimdi bunu da Ömer Bey de ben size fotoğrafı iletirim. Ömer Bey unutabilir. Tarih geçti zaten. AVM 

de yapmak istediğiniz yer. Siz de oy verdiniz. Sonra ne konuşalım mesela? Nedim Bey az önce Karabağlar sporla 

ilgili konuştu. Nedim Bey bu siz değil misiniz? Ya bu siz değil misiniz? Sayın Muharrem KASAPOĞLU 

bakanımızın yanındaki siz değil misiniz? Karabağlar Osman Kibar'a yanılmıyorsam 25 milyon TL para verildi. 

Belediyenin yeri yapıldı, tesisler yenilendi. Doğru olan bir şey yapıldı. Sayın bakanımız İzmir'de de bütün 

belediyelere de söylüyor, yapılacak bir şey varsa diyor bütçe ayarlayalım ve az önce örnek verdi kendi Spor 

Toto’dan dedi para ayarlanabilir dedi. Zaten oradan ayarlandı verildi size. Bakın fotoğrafınız da var Nedim Bey 

Sayın bakanımızla, Sayın bakanımızla fotoğrafınız da var. Şimdi Atatürk Gençlik Merkezi işte geç kalınmış bir 

şeyler bir şeyler bir şeyler bir şeyler bakanlıkta evrak bekliyormuş. Bakın bununla ilgili zaten ben bir soru 

sormuştum. Ona da çok enteresan bir şekilde iki gün içinde önergeme cevap vermişsiniz. Tebrik ediyorum. İnşallah 

vatandaşa hizmette de böyle hızlı işler yaparsınız. Şimdi bu meclisten, buradan karar geçti. Bu karar geçmeden 

önce siz sanki yani o kadar da uzaksınız ki belediye yönetime, kamu işlerine o kadar uzaksınız ki sanki babanızdan 

kalan mirasmış gibi Karabağların 34 kulübünün beklediği yeri kapı kapı gezip pazarlamaya çalıştınız. Kimleri 

gezdiniz tek sayarım, fotoğrafları da var. Sanki babanızın malı, babanız sanki miras bıraktı. Siz de bunu 

Karabağların dışında kulüplere gösteriyorsunuz. Burayı alın kullanın size verelim diye. Ya bir oturun İzmir 

Büyükşehir Belediyesi ile yaptığınız protokole baksaydınız keşke. Buranın %75 kullanım hakkı yatırımcı 

Büyükşehir Belediyesi bizim hakkımız %25 ama Büyükşehir Belediyesi diyor ki Karabağlar spor kulüpleri 

kullansın. İlk protokol böyle inşaata başlamadan önce. Yani sizin kendi malınız değil ki bir özel sektöre bunu 

verebilesiniz burayı, burası Karabağlar halkı kullanacak burayı. Hadi onu geçtik. Süreç ilerledi. Müteahhit parasını 

bekliyor, müteahhidin parasını vermiyorsunuz bildiğimiz kadarıyla. Tamamlanamıyor, %100'ü biten tesis teslim 

alamıyorsunuz. İş yeri teslim tutanağı var mı elinizde? Çıkartın gösterin. Siz bakanlığa ne gönderdiniz? Sizin 

elinizde buranın %100 tamamlanmış evrakı yok elinizde. Ya burada bize hikâye atmayın lütfen. Ya bunları 

köşenizde yazın, bir yerde yazın. Böyle hani böyle bir şeyler anlatmak istiyorsanız sizi rahatlatıyorsa bunları bir 

yerde yazın. Biz burada dinlemek zorunda değiliz bunları ya, masalları ya. Ben size de hak veriyorum insan bazen 

böyle içinden gelen şeyleri, kafasında düşünceleri olmayan şeyleri anlatma isteği oluyor. Bazılarını da görüyorum 

ben, siz de köşenizde yazabilirsiniz bunları. Bir köşe yazısı yapın, düzenli olarak her hafta yazın oraya. Bakıyorum 

getirmişsiniz o zaman meclisten karar çıktı. Dedik ki hani burasının parası ödenmiyor. Adamdan iş yeri de %100ü 

bitişi alınamıyor müteahhitten, Büyükşehir'e verilsin. Büyükşehir'e geldi, ben utandım. Dosyayı görünce utandım. 

Bir düşünün. Karabağlar Belediyesi hani yanlış tabir olmasın ama büyük İzmir Büyükşehir Belediyesi'ni 

kandırmaya çalıştı. Maalesef öyle oldu. 1 milyar 100 milyonluk dosya gelmiş inşaatın maliyeti,  onun üstüne hesap 

görülecek Büyükşehirle. Adamlar inceleme yaptı, gerçek rakamlara ulaştılar. 500 milyon, 500 milyonmuş. Bizim 

orada kaybettiğimiz süre 3-4 ay zaten orada kaybettik. Şimdi konuşuyorlar ya altı ay, maltı ay 3-4 ayı zaten 

Karabağlar Belediyesi'nin Büyükşehir Belediyesi'ne afakî bir parayla devretmek istemesinden, maliyet 

şişirmesinden kaynaklı kaybettik zaten. Yani burada konuşuluyor da konuşuluyor da ya ben kalkıp da artık 

düzeltmekten ben utanıyorum, sıkılıyorum ve bu ortaya çıkıyor. İnceleme yapılıyor. Bir kişi raporu var. 500 - 550 

lira para harcanmış. Karabağlar Belediyesinin getirdiği maliyet hesabı 1 milyar 50 mi, 1 milyar 100 mü öyle bir 

şeydi. Ben gördüm dosyayı ya biz kendi kendimizi kendi büyükşehir belediyesi bizim belediyemiz, biz niye onları 

kandırmaya çalışıyoruz? Vatandaş tesis açılsın diye bekliyor. Yapılacak iş mi bunlar ya? Şimdi diyorsunuz ki biz 

bakanlığa yazı yazdık. Size benim hatırladığım kadarıyla bunu verdiniz mi bilmiyorum. Ben bu süreci takip 

ediyorum. Çünkü ben kendimi sorumlu hissediyorum. Neden sorumlu hissediyorum? Burada 34-35 tane kulüp 

bekliyor. Bitmiş bir firma, firmanın hesabını kapatın %100 teslimini alalım. Geçsinler kulüpler kullanmaya 

başlasınlar. Kim kullanma diyecek kulüpleri? Böyle bir şey var mı? Geçsin kulüpler kullansın. %100 bitiş evrakını 

alalım. Hadi ödeyin parasını adamın, borcunuz yok mu adama? Sizden Büyükşehir Belediyesi şunu istemedi mi? 

Ben hukuk komisyonu üyesiyim Büyükşehir'de. Bakın olayın içindeyim. Sizden Büyükşehir Belediyesi Karabağlar 

Belediyesi'ne ödeme yapmak için borcu yoktur yazısı istedim mi istemedi mi? Sayın başkan benim verdiğim 

önergede bunları yazmıyorsunuz. Ben size soruyorum. İzmir Büyükşehir Belediyesi sizden SGK borcu yoktur diye 

para evrak istedi mi istemedi mi? Neden istedi sizden bunu? Çünkü size parayı öderse, para bloke olursa, 

müteahhide de o para gitmezse yer teslimi yine olmuyor. Her taraftan kitlendi tesisin işleyişi. Ya olacak iş değil ya. 

Ya olacak iş değil ya. Gerçekten olacak iş değil ya. Bu kadar kulüp bekliyor. Biz burada kişisel beceriksizliklerden, 

aidiyet duygusu yoksunluğundan kaynaklı idari anlayışın beceriksizliğini seyrediyoruz. Bir de kalkıp burada çok 
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ilginç bir şekilde farklı iddialarda farklı şeyler… Bakıyorum böyle ya diyorum paralel evrende mi yaşıyoruz? 

Nerede yaşıyoruz? Nasıl bir ortam? Çok ilginç ya, çok ilginç. Keşke biraz niyetler akil olsa, keşke biraz niyetler 

hizmet etme odaklı olsa. Bizim ne olursa olsun biz 2024 ilk meclisinde, Nisan ilk meclisinde biz kalktık dedik ki 

biz Karabağlara yararlı olan her şeyde oy birliği veririz. Bir şeyim mi noksan? Ya gelin deyin ki bizim böyle bir 

evrakımız takıldı, siz de ilgilenin, siz de destek olun, siz de burada meclis üyesisiniz. Biz gidip ilgileniriz, bu bizim 

görevimiz ya, vatandaşa hizmet etmek görevimiz. Biz de ilgilenelim, sahip çıkalım. Şu kente camdan kafanız 

çıkarttığınızda görünen manzara hoşunuza gidiyor mu? Kentsel dönüşüm diyorsunuz, kentsel dönüşüm diyorsunuz. 

Ya kentsel dönüşüm, Bakanlıktan yetki aldık diyorsunuz, tutaklara geçti. Bakın şu konuşmalar tutanaklara geçiyor. 

Bu konuşmalarınız dikkat edin, tutanaklara geçiyor bu konuşmalar. Hiçbir yetki yok elinizde harcamayla ilgili 

hiçbir yetki yok, hiçbir yetki yok. 1 TL borcum yok diyorsunuz Salı günü meclise girmeden 2 saat önce milletin 

parasını ödediniz burada konuşmayalım diye. Ağzımı açtırtmayın benim ya, milletin 3 aydır 4 aydır alacakları 

vardı. Meclise girmeden biz 2 saat önce ödediniz 480 kişinin alacağını. Gidiyorsunuz paraları maket yapıyorsunuz. 

Şu masa kadar, şu masanın yarısı kadar maket 4,5 milyon veriyorsunuz. Ya öyle bir film ki ya filmin öncesi filmin 

gerçekleşecek senaryosunu görüyoruz. Diyorum ki burada kalkıyorum Sampaş Holding kim diyorum. Her şeyi 

biliyorum ben, görüyorum kimlerin kimlerle görüştüğünü görüyorum. Takip ediyorum, benim yaptığım iyilik. 

Burada adam kalkıyor konuşuyor siz üstüne gide gide adamlara fatura kestirtiyorsunuz. İnsan bir der ki ya bu adam 

yakalamış balığı, ben bir dikkat edeyim, kendime hal ve hareketlere bir dikkat edeyim de. Ya üstüne gidiyorsun. 

Hala daha yetkin yok hiçbir şeyin yok. İşte 29 milyon 700 milyon fatura var. İlave 2026'da kesilen abuk subuk 

rakamlar duyuyorum korkuyorum. Yani çok büyük rakamlar var kesilen. Bizim hiçbir yetkimiz yok. Yani mesela 

atıyorum yeni divan kâtip üyemiz mesela Kerim Bey'in bir yeri var, özel mülkiyet. Biz özel mülkiyeti olan birin 

alanına kentsel dönüşüm çalışamayız, harcama yetkimiz de yok. Ama biz Sampaş Holding'e bir iş yapmamız için, 

para aktarmamız için böyle bir iş yapmamız gerekiyor. Kim bu Sampaş Holding? Denetim komisyonuna giriyoruz. 

Denetim komisyonunda bu sene ben vardım. İşte sen vardın, İbrahim Bey vardı. Nurdan Hanım vardı. Savaş Bey 

vardı. Br de Kerim Bey vardı, doğru bir de Kerim Bey vardı. Çağırdık Kentsel Dönüşüm Müdürünü, gelen faturayı 

görüyorum ve faturayı kestirtmek de yani bir o Sampaş Holding'e bu işi direkt adrese teslim vermek için belediye 

kanunları bellidir, doğrudan temin limiti vardır, ihale kanunları bellidir açık ihale yaparsınız. Ama bunu yaparsanız 

direkt o adama veremezsiniz. Ne yapıyorlar ya? Aşırı (Anlaşılamayan konuşma) ya bunlar, bu arkadaşlar fazla 

(Anlaşılamayan konuşma) ya. Ne yapıyorlar? Diyor, biz bunu diyor müdürlükten yaparsak veya belediyeden 

herhangi müdürlükten yaparsak herkes girer. Ki yapılacak iş de bu arada bizim belediyemizin harcaması gereken 

bir para değil, öyle bir iş değil. Kendi kendimize para arayacak yer arıyoruz sırf birine para para gitsin diye. 

Bakıyorum bunlar bizim buraya getirdiler bir önerge, Karabağlar Spor AŞ'nin, evet Karabağlar Spor AŞ'nin unvan 

değişikliği işte orada burada ufak tadilatlar oluyor. İnşaatlı ekleyelim dediler. Masumhane ponçik geldi herkese 

burada geçti bu önerge ve faturalar Sampaş Holding'den Karabağlar spor AŞ'ye kesiliyor. Şimdi bizim iştirak 

şirketimiz iki tane var. Bilmeyenlere anlatayım. Biri Karabağlar Karbel, biri Karabağlar Spor A.Ş. Bunlar işte 

rahmetli Sıtkı Kürüm başkan zamanında da bir önceki belediye başkanı Muhittin Başkan zamanında da 7-8 kişiyle 

yönetilen şeffaf bir şekilde yönetilen, kurumsal nitelikte yöneticiler tarafından yönetilen şirketlerdi. Ama şimdi bu 

şirketler aynı zamanda belediye kanunu gibi ihaleye çıkmadan benim, sizin, onun, bunun şirketi gibi istediği yerden 

alışveriş yapabiliyor. Belediye iştiraklerimiz A.Ş. Herhangi bir ihaleye çıkmasına gerek yok. Ne yapıyorlar? 

Sampaş Holding'den buraya fatura. Buradan Karabağlar Spor A.Ş.’den de fatura kime geliyor? Kentsel Dönüşüm 

Müdürlüğüne geliyor. Neden, neden bu yapılıyor? Çünkü yani bu Sampaş Holding'le 2 yıldır görüşüyorlar. 

Belediyeye girip çıkıyor, 4. kattan inmiyor adamlar, 4. kattan aşağı inmiyorlar. Denetim komisyonunda işte az önce 

saydığım arkadaşlar vardı. Ben Kentsel Dönüşüm Müdürümüz burada, kendisini davet ettim. Bu dedim nedir? 

Sampaş Holding kimdir dedim? Ben bilmiyorum, ilk kez duydum dedi. CHP'liler de şahit, burada duruyorlar 

CHP'li meclis üyeleri. Meğerse ben biliyorum zaten bizim Kentsel Dönüşüm Müdürümüz Sampaş Holding'de 2005 

ile 2015 yıl arası çalışmış 10 yıl boyunca. Bak çalışmış da olabilirsin, çalıştım de bari orada, çalıştım de, benim 

alakam yok de, ben bilmiyorum de ama ben tanımıyorum bilmiyorum diyorsun meclis üyeleri CHP'ler de şahit. Ya 

nereden tutalım? Sazan sarmalı bir durum var Karabağlar Belediyesi'nde. Ben nereden tutayım? Neyi konuşayım? 

Kalkıp bir de burada yani konuşalım her şeyi konuşalım da ya Karabağlar her şey güllük gülistanlık her şey süper, 

pembe panjurlu evler, mükemmel bir tablo... Ya masalları geçelim ya, ya masalları geçelim, masalları geçelim bu 

reklam arası bitsin artık. Biz Karabağların bu haline çok ciddi anlamda üzülüyoruz. Üzülüyoruz ve bunun sorunları 

da belli, burası da kimsenin babasının parası değil, kamunun parası. Bu zihniyeti de iki yıldır söylüyoruz ama işte 

kesin hesaplarda söyledim işte sağ kulaktan giriyor, sol kulaktan çıkıyor. Daha fatura kesilmeden burada 

konuşuyorum, şirket adı veriyorum, onu söylüyorum, bunu söylüyorum. Ya insan birazcık durur ya, bir dur ya. 

Yazık, çok yazık. 

BAŞKAN: Teşekkür ediyoruz. Ömer Bey buyurun lütfen. 

Ömer ÖKTEN: Sayın Başkan, değerli divan, bizi dinleyen kıymetli vatandaşlarımız, ben sevgili grup 

başkan vekili gibi uzun konuşmayacağım. Çünkü çok uzun konuştuğu için kimsenin tahammül sınırını aşmak 
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istemediğim için mümkün olduğunca kısa konuşmaya çalışacağım. Şimdi 2 yıl önce 51 araç aldığımızda aynı 

eleştiriler yapılmıştı. Ama bu araçlar 14 ayda amorti etti. O gün de bugün söylenenler söylenmişti. Ama halbuki 

bize söylenmesi gereken şuydu: 16 yıldır niye bu araçlar kiralanıyor? Acaba kimlerden kiralandı demek gerekirken 

bize bu araçlar niye alındı diye eleştirildi ve bir 14 ayda bu araçlar amorti etti. Bunu da söylemek isterim. Alınan 

araçların kimden alındığı önemli değil, hangi koşullarda ve hangi fiyatlarla piyasa koşullarının altında mı alındı, 

üstünde mi alındı önemli olan o, bu nedenle biz bunları piyasa koşullarının altında aldığımızdan emin eminim. Bu 

nedenle de eleştirilerinin haksız olduğu kanaatindeyim. Kentsel dönüşümle ilgili başkanımız yeterli cevabı 

verecektir o konuda fazla vakit almamak için o konuya değinmeyeceğim. Bunun dışında, anma günleri var. Bu yine 

çiftçi günü ile ilgili bir çiftçi çocuğu olmam vesilesiyle ben de çiftçiler günü almak istedim. Babam, Türkiye'de ilk 

kez toplanan Türkiye'de üreticiler kurultayının toplayıcısı ve onun divan başkanlığını ve organizasyon başkanlığını 

yapmıştı. O yıllarda da biz evet çiftçilerin bazı sorunları vardı ama örneğin biz her yıl bir ev alabiliyorduk yani en 

az kazancımızda ama bugün ben tayinim çıkıp buraya geldiğimde zaman zaman destek de alıyordum ama şimdi 

onlar benim desteğime ihtiyaç duymakta. Yani çiftçiler ne olduğunu ne halde olduğunu bilesiniz diye bunları 

söyleme ihtiyacı duydum. Anayasada Türkiye'de çiftçilerin alması gereken hakkı anayasada konmuş %1. Şu ana 

kadar bu iktidar döneminde 23 yıllık dönemde 04 ile 05 arasında yardım edilmiş. Yani çiftçilerinizin benim 

kardeşlerimin ve tüm çiftçilerin devletten her yıl bütçeden %05 alacağı var. Yani bunun hesabını yapacak olursak 

herhalde bu müteahhitlerden almaktan vazgeçtiğiniz bu yıl 2026 yılındaki 2,5 trilyonun bir kısmını o gariban 

çiftçilere ödeseydik bugün Türkiye'de gıda enflasyonu dünyanın en yüksek 3’üncü ülkesi olmazdı. Ya biz 

çocukluğumuzda şunu derdik işte dünyada kendine yeten 16 ülkeden birisiydik. Ekonomimiz 16’ncı ekonomik 

büyüklükteydi. Bugün ilk 20'ye ayıp olmasın diye kabul ediyorlar. İşte bu nedenle de ekonomide de ne hale 

geldiğimizi, çiftçilikte ne hale geldiğimizi bilinsin istedim. Bunun yanında yine 19 Mayıs Atatürk Anma Gençlik 

Spor bayramını kutlayacağız. Ama nasıl kutlayacağız? Çok biz belki işten kutlayacağız ama gençler ne halde 

olduğunu da hatırlatmak istiyorum. Üniversitelerden son 3 yılda 2.200.000 insan okulu terk etmiş. Yoksulluk 

yüzünden. 10.000’in üzerinde her yıl genç en önemli okullardan mezun olanlar tıp fakültesi olsun bilişim fakültesi 

ya da işte bilgisayar teknolojilerinden mezun olan çocuklar yurt dışına kaçıyor. Bu gençler ülkesinde mutlu olsa 

yurt dışına gider mi? Ve gençler gerçekten umutsuz durumda. Ya bir ülkeni yok etmenin en kolay yolu umudunu 

yok etmektir. Gençliğin umudunu yok ettiniz. Çiftçinin umudunu yok ettiniz. Emekli bitti. İnanın çok kötü 

durumdalar. Bilmiyorum herhalde yeterli tanıdık emekli yok etrafınızda ama biz emekliler ne olduğunu biliyoruz. 

Ekonominin ne olduğunu biliyoruz. İlk 3 ayda yaklaşık %15'in üzerinde bir enflasyonla başbaşayız. Emeklilerin 3 

ayda kaybı 5.000 Lira civarında. Yoksulluk sınırı 36.000 ama asgari ücret 28.000, emekli 20.000. Şimdi bu ülkeyi 

konuşmayacak mıyız? Bunları konuştuğumuzda hemen karşımıza başka argümanlarla çıkıyorsunuz. Bunları da 

geçelim. Yani gençliğin ne olduğunu, ne halde olduğunu anlatmak için söyledim. Bunun yanında yine toplumun 

yoksulluğuyla ilgili arkadaşa, Ahmet Bey de herhalde nereden buluyorsunuz bunu dediğinde siz Devlet İstatistik 

Enstitüsünün verilerine baktığınızda bulacaksınız. Örneğin toplumun %30'u derin yoksulluk içinde arkadaşlar. Bir 

kez daha söylüyorum, toplumun %30'u derin yoksulluk içinde. Derin yoksulluk çeken ülkelerin ilk başındayız. 

İnsani gelişmişlik düzeyinin 180 ülkede 163. sıradayız. Sadece bu yıl 4-5 basamak daha alta gitmişiz. Ülkenin nasıl 

yönetildiğini gerçekten oturup düşünmemiz lazım. Bu siyasetten uzak bir insan olarak düşünmemiz lazım. Bu 

nedenle bunların düzeltilmesi lazım, hep birlikte bunları düzeltmemiz lazım. Bunları yok sayamayacağız. Bunun 

dışında yine Atatürk Gençlik Merkezi ile ilgili yeterli derece konuşulduğu kanaatindeyim. Bu nedenle ona 

değinmeyeceğim. Bugün güzel bir meclis oldu. Katkısı bulunan herkese teşekkür etmek istiyorum ve Mevlana'nın 

bir sözüyle bitirmenin daha uygun olacağı kanaatindeyim.  

 

Kusur bulmak için bakma birine kusur bulursun.  

Kusuru örtmeyi marifet edin kendine, işte o zaman kusursuz olursun.  

 

Ve bu sürekli belediye başkanının yaptıklarını ya da bizim yaptıklarımızı kusur olarak görüp bu daha 

iyisini yapmak için el birliği vermemek bence asıl bu ilçeye yapılan en büyük kötülük olacaktır. Biz AK Parti 

Grubundan ve diğer tüm arkadaşlarımızdan Karabağların gelişiminde katkısı olacak ya katkısı olması için de çaba 

harcayacak dostlarımızla işbirliği yapmaya her zaman hazırız. Bu duygularla herkesi saygıyla, sevgiyle 

selamlıyorum. İyi akşamlar diliyorum.  

BAŞKAN: Evet, teşekkür ediyorum. Bugün meclisimize erken başladık. Saat 18.11, bugün gündemlerimiz 

boyunca katkı veren Karabağlar için ortak sözü ihtiyaçları ve çalışmalar noktasında görüşleriyle beraber niyetlerini 

de ortaya koyup katkı vermek istediğini beyan eden tüm meclis üyelerimize tek tek teşekkür ediyorum. Birkaç tane 

soru vardı. Ben de sizleri çok yormadan o sorulara kısaca cevap vermek isterim. Öncelikle konuşmalarımızla ilgili 

burada değerli meclis üyelerimizin aktardığı hususlarla ilgili bazı teknik konular oldu. İyiburnaz okulumuz, diğer 

konular onlarla ilgili zaten arkadaşlarımız gerekli çalışmaları yapacaklardır. Çalıkuşu mahallemizle ilgili muhtarlık 

ofisimiz zaten yerine yerleştirildi. Arkadaşlarımız hazırlıkları yapıyorlar. Daha detaylı teknik konularla da ilgili 
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bilgilendirmeleri veririz. Geçen ay faaliyet raporumuzu paylaşmıştık. Tekrar edeyim ben bazı konularda farklı 

anlaşılmalar da var. Faaliyet raporumuzu okuyan, inceleyen sadece meclis üyelerimiz değil tüm vatandaşlarımız 

zaten ne yaptığımızı, ne yapmadığımızı, değerlendirmelerimizi ortaya koyar. Bir noktada orta az bu mecliste, evet 

Karabağların çok şeye ihtiyacı var. Karabağların çocuklarının, gençlerinin, kadınlarının, ailelerinin, emeklilerinin, 

emekçilerinin çok fazla şeye ihtiyacı var. Dolayısıyla biz zaten herkesten yardım istiyoruz, destek istiyoruz bu el 

birliğiyle yürütülecek bir şey. Burada kimsenin kimseden farkı yok. Sen, ben yok. Merkezi hükümetin kurumları da 

hepimizin kurumları, Belediye de hepimizin kurumu hepsi Karabağlara hizmet ediyor. Dolayısıyla bu eksikliklerle 

ilgili çözümler noktasında tüm değerlendirmelere açığız. Burada konuşulan okullarımızla ilgili ihtiyaçlar çok 

önemli süreçlerdir. Biz zaten bu konuda hem Milli Eğitim Bakanlığıyla hem ilgili bakanlıklarla hem ilgili 

müdürlüklerle arkadaşlarımız zaten sürekli iletişim halinde, tüm ihtiyaçları, yetkimiz dâhilinde olanları da 

olmayanları da gücümüz yettiği oranda devam ediyoruz. Spor sahaları çok konuşuldu benzer şekilde ama ben bir 

küçük bilgilendirme daha yapayım, ilgili arkadaşlarımız bilgilendirme yaptılar. Ama özellikle Karabağlarda yine 

faaliyet raporumuz içerisinde var ne yazık ki mecliste konuşmamız gereken konular, Karabağların sorunları, 

çözümleri, bizim yaptığımız çalışmalar, ilave yapılması gerekenler olması gerekirken konuşmalar farklı yerlere, 

niyetler farklı yere gittiğinde bu çalışmaları da konuşma fırsatı bulamıyoruz. O yüzden bazen tekrar etmek 

gerekiyor. Özellikle spor sahaları ile ilgili atıl alanlar noktasında da kentimizin ihtiyaçları kapsamında geçen yıl yaz 

akademisi ile beraber yaptığımız üniversiteden öğrencilerimizden, akademisyenlerimizden destek aldığımız süreçle 

beraber ihalemiz de gerçekleştirildi. Aslında hem mini spor sahaları da yapıyoruz standart olan spor tesislerinin 

yanı sıra süresi sorulmuştu. İhalesi yapıldı, yaz dönemi içerisinde sonbahara kalmadan umuyoruz bir aksilik 

olmadan burada hepsini daha detaylı da paylaşırız bu yıl içerisinde açılışlarını yapacaklarımız var. Önümüzdeki yıl 

yapılacak olanlar var. Bunların detaylarını çok da mutlu olacak şekilde paylaşır bir eksiği varsa da zaten buradan 

tüm önerileri alırız. Aynı şekilde yapılan toplantılarda teşekkür ediyorum Cihan Bey de bilgilendirmeleri verdi 

ilgili arkadaşlarımız da aktardı. Hem alanlarla ilgili çalışmalarda hem planlama çalışmalarında ama aynı zamanda 

alan bulamadığımız yerlerde de mevcut okulların içerisindeki alanlarda öneri spor tesisleri yapılması noktasında da 

biz tüm teknik ekibimizle, bürokrat arkadaşlarımızla beraber zaten ortak bir çalışma yürütüyoruz. Buradaki 

konuşmalar da tüm bunlarla beraber hepsi Karabağlar için ancak bu cümleyi tek tek dile getiriyorum ama son 

konuşma çok uzadı. Arada kaynamış olabilir o yüzden tekrar hatırlatayım. Burada yaptığımız tüm çalışmaları tüm 

kurumlarla işbirliği içerisinde çünkü biz kamu kuruluşuyuz. Biz yerel yönetimiz. Biz bir devlet kuruluşuyuz. 

Merkezi idarelerle ilgili kurum kuruluşlarla beraber tabii ki ortak mevzuat, planlama, teknik koşullarda bu konuda 

görevli ve yetkili olan tüm arkadaşlarımızla beraber süreçleri yürütüyor. Yetkimiz dâhilinde de çalışmalarımızı 

yapıyoruz. Ancak görüyorum ki özellikle merkezi idarelerle ortak yaptığımız çalışmalar konusunda milli eğitim, 

sağlık, spor, kadın aile ile ilgili çalışmalar hatta ve hatta Kentsel Dönüşüm ve Çevre Şehircilik ve İklim Değişikliği 

Bakanlığı ile ilgili, Kentsel Dönüşüm Daire Başkanlığı ile ilgili sadece kendi yetki alanımızdaki değil, Karabağların 

genelinde Çevre Şehircilik ve İklim Değişikliği Bakanlığı'nın yetkisinde olan Büyükşehir Belediyemizin yetkisinde 

olan alanlarla da ilgili görüşmelerimiz, konuşmalarımızı meclis üyelerimiz tarafından takip edilmediğini ya da 

eksik bilgiye sahip olunduğunu görüyorum. O kapsamda da isterlerse arkadaşlarımız her zaman bilgiyi verebilirler. 

Bu noktada tüm taleplerimizle ilgili örneğin kentsel dönüşüm konusunda örneğin biraz önce söyledik Atatürk 

Gençlik ve Spor Merkezimiz konusunda, örneğin Çevre Şehircilik ve İklim Değişikliği Bakanlığı'ndan talep 

ettiğimiz ödenekler hatta ilave çöp araçları, konteynerlar ve benzeri gibi diğer belediyelere de yapılan desteklerden 

bizim de tabii ki her belediye olduğu gibi bizler de destekler talep ediyoruz. İller Bankası'ndan yaptığımız tüm 

destek ve taleplerle ilgili 2 yıldır olduğu gibi buradan da tüm meclis üyelerinin çağrısını bekliyoruz. Çünkü bu 37 

meclis üyemizin de sorumluluğu. Her birimizin nerede tanıdığı, nerede görüşmesi, nerede bir ilişkisi varsa 

Karabağlara katkı koyacak burada olmasını isteriz. Ve bu değerlendirmelerin içerisinde kadın sığınma evi çok 

konuşuldu. Kadın sığınma evi ile ilgili bilgi, belge, çalışma yoktur cümlesi eksiktir. Bizim dönemimizde inşaat 

yapılmamıştır doğrudur. Bizden önceki dönemde alınan meclis kararlarına da bakıldığında ki burada AK Parti 

grubumuz da var geçtiğimiz dönemde zaten meclis üyesi olan, şu anda da halihazırda devam eden meclis 

üyelerimiz var ihalesi, çalışması, süreci. Bununla ilgili zaten bizden önceki dönemde ilgili işlemleri yürütülmüştür. 

Tabii ki idari işleyiş, yer seçimi ve benzeri konusunda da eksik bilgilendirme olmuş olabilir. Bizim görüşmelerimiz 

de devam ediyor ama bir sığınma evi inşaatı ile ilgili eğer yerinde ki siz de bahsettiniz bir uygunsuzluk varsa biz bu 

konudaki yükümlülüğümüzü gene yapılan bir yatırım ve değerlendirme noktasında ilgili kurumlarla işbirliği 

içerisinde devam ederiz. Burada şu cümleyi söylemek istiyorum sayın meclis üyelerimiz. Eksiklik olarak söylenen 

tüm konularda özellikle kentsel dönüşümde, spor tesislerinde, sosyal tesislerde zaten hepimiz bu eksikliği 

söylüyoruz. Biz bir yapıyorsak, yapabiliyorsak lütfen diğer bakanlıklardan da ikincisi üçüncüsü geliyorsa el beraber 

hep beraber yapalım. Kadın sığınma evine keşke hiç ihtiyaç olmasa ama Türkiye'de en çok talep olan yerlerden bir 

tanesi Karabağlar. Kreşler, okullar, hastaneler, sağlık ocakları, sosyal tesisler, taziye evleri, hem belediyenin hem 

diğer kurumların ortak yürüteceği çalışmalar ne kadar çok olursa, 500.000 nüfusa ne kadar çok hizmet ederse biz 

seve seve o süreçlerin içerisinde elimizden geleni yapma noktasında zaten iki yıldır burada bu cümleleri 
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söylüyoruz. Yeter ki niyetler doğru olsun. Yeter ki ihtiyaçlar ortaya konsun. Birkaç düzeltmeyi yapayım. 

Araçlarımız konusunda zaten bilgilendirmeler yapıldı ama ısrarla ve ısrarla anlaşılmayan bazı hususlar var. Hizmet 

araçlarımız içerisinde sizin de bahsettiğiniz gibi ifade etmiştim hadi düzeltme yapayım. Geçen yıl 51 hizmet aracı, 

bunun içerisinde zabıtamız, fen işlerimiz, veterinerlik birimlerimizin kullandığı bu yılda yaklaşık 30 adet bunun 

içerisinde çöp kamyonu, damperli kamyon, yükleyici, dozer ve benzeri iş makineleri olmak üzere ve ilave gelecek 

birkaç aracımız daha var. Yani 90 toplamda bu kadar aracı Karabağlar Belediyesi olarak hizmetlerimizde 

kullanıyoruz ve bu kapsamda belediyemizin %100 iştiraki olan bahsedildi evet o bilgiler doğru hem Spor A.Ş. hem 

de Karbel A.Ş. ile ilgili ve bir kamu kuruluşu olan %100'ü belediyemize ait olan süreçlerde de tüm bu 

değerlendirmelerin, çalışmaların hepsi ilgili mevzuatlar, ilgili çalışmalar, ilgili denetimler doğrultusunda mevzuata 

uygun olarak yürütülmektedir. Bu kapsamda tabii ki satın alma işlemlerini gerçekleştiriyoruz. Özellikle söyledim. 

Burada yaptığımız tüm çalışmalarda, konuşmamda da ifade ettim tekrar ifade edeyim çok da yormayacağım sizleri 

biz tüm hizmetlerimizde kamulaştırma mantığıyla kendi kendine yeten belediye diyerek dışarıdan hizmet alımlarını 

mümkün olduğunca azaltarak dolayısıyla personel süreçlerimizdeki rakamlarımızda da kendi personelimizle ya da 

şirket bünyesinde ilgili yasa ve mevzuatlar doğrultusunda yürütülen ve devlet eliyle yürütülen tüm işlemlerin kamu 

personeli tarafından yürütülmesi noktasında partimizin de politikası budur, bizlerin de dileği budur ama bu 

kapsamda verilen yasal düzenlemelerle ilgili çalışmaları yürütürken her türlü denetime tabiyiz. Dışarıdan 

kiralamalara son verdiğimiz gibi, emanet çalışmaları yaptığımız gibi araçlarda da cümleleri söylüyoruz. Ama tabii 

ki şöyle bir şey var. Kendi imkânlarımızda asfalt, yapım, inşaat faaliyetlerini yürütüyoruz ama henüz iş makinesi 

üretimine geçemedik değerli meclis üyelerimiz. Dolayısıyla arkadaşlarımız çok yetenekli tabii ki ben o anlamda 

imkânlar olsa bunları da yapabileceklerine inanıyorum. Dolayısıyla bazı araçları satın almak durumundasınız. Ama 

inşallah kendi bünyemizde de o süreçleri üretirsek üretim çalışmalarına da başlarız. Ben buradan bir çağrı da 

yapmış olayım, önümüzdeki günlerde bu çalışmalara yönelik de bu önerileri alalım. Dolayısıyla bunların da satın 

alma süreçleri ilgili mevzuata tabidir ve tüm değerlendirmelerin içerisinde kesin hesabımız burada rakamı, bilgisi, 

belgesi bu elimdeki belge ve geçen meclisimize sunduğumuz sizlere de verilmiş olan faaliyet raporu içerisinde de 

masallar yok, yapılan çalışmalar var, cümleler var, tüm arkadaşlarımızın emeği var. Buradaki kurulan cümlelerde 

burada söylenenler ve çalışmalarla ilgili hem çalışma ekibimiz hem çalışma arkadaşlarımız, tüm personelimiz ve 

yaptığımız işlerle ilgili gurur duyduğumu söyledim ve tekrar belirtmek isterim ki bizler kamu kuruluşuyuz. Kamu 

kuruluşları idari ve mali denetimlere tabidir. Dolayısıyla konusunda uzman kişiler tarafından bu denetimler düzenli 

olarak gerçekleştirilir. Bir şikâyet, bir tereddüt varsa ilave denetimler yapılır. Bunlar hem her kamu kuruluşunun ve 

belediyemizin de şirketlerinin de vergi, mali işler, Sayıştay, diğer bakanlıklar vesaire her türlü konuyla ilgili zaten 

denetime tabi süreçlerdir. Dolayısıyla kimsenin kimseyi kandırmak gibi niyetler ya da cümleler noktasında 

konuşurken burada bürokratlarımızın, teknik ekibimizin, tüm çalışmalarımızı hazırlayan arkadaşlarımızın emeği, 

diploması ve niyeti, bakanlıklar, diğer kurum kuruluşlarla yaptığımız çalışmalarda o kurum kuruluşlarda çalışan 

bürokratların o toplantıları yapan, bize o yazışmaları yapan ve yetkileri veren merkezi idarenin kurum 

kuruluşlarının niyetleri, cümleleri ve belgeleri İzmir Büyükşehir Belediyemizin bürokratlarının ve ortak yaptığımız 

çalışmalardaki arkadaşlarımızın niyetleri ve belgeleri ile ilgili burada kurulan bazı cümlelerde de herkesin kendini 

bir değerlendirmesi gerekir. Israrla söylüyorum,herkes istediği belgeyi temin etmekte, getirmekte yükümlü. Daha 

çok şey konuşacağız ama son konuşma üzerinden bir şey söyleyeyim. Buradaki tüm konuşmalarda gerçekten öneri 

ve katkılarıyla destek veren hatta olabilir eksik anlaşılmış olabilir, her bir meclis üyemizin her bir konuda uzman 

olması gerekmez, bizler birbirimizle komisyonlarda zaten ilgili sorumlu arkadaşlarımız da bu bilgilendirmeleri 

yapıyorlar. Eksik bir husus varsa tekrar açıklarız, fırsatımızı ortaya koyarız. Zaten bizi ekrandan izleyen hem 

Karabağlar halkı hem de diğer dostlarımız bu değerlendirmeleri yapıyorlar bazen de tekrarlara düşüp yoruyor 

olabiliriz. Ama birilerinin bazı konuşmaları yaparken temcit pilavı gibi buraları bir şov alanına çevirerek belgesi 

bilgisi olmadan mışlarla muşlarla cümlelerle meclis üyesine meclisimize, Karabağlara, Karabağlar halkına olan 

sorumluluğu kapsamındaki tavır ve davranışlarında burada son 20 dakikadır izlediğimiz cümlelerde kim ne yiyor, 

ne içiyor, neyi nereden uyduruyor, hangi belgeye bağlı konuşuyor bilmiyorum ama kesin hesabımız burada, 

Sayıştaya gönderilecek. Faaliyet raporumuz burada, Çevre Şehircilik ve İklim Değişikliği Bakanlığı'na gönderildi. 

Hem kentsel dönüşümde bize yetkiyi veren ve zaten şu anda da ısrarla ve ısrarla ortak çalıştığımız ve projelerimizi 

de onaya gönderdiğimiz bir kamu kuruluşu olarak ve bizim de bağlı olduğumuz Çevre Şehircilik ve İklim 

Değişikliği Bakanlığı üzerindeki konuşmalarımızda belediyeye, belediyedeki çalışma arkadaşlarımıza, Çevre 

Şehircilik ve İklim Değişikliği Bakanlığı'nın kurumsal kimliğine, bürokratlarına, bir önceki dönemin meclis 

üyelerinin hazırladığı raporlara, diğer kurumların yaptığı çalışmalara da mı laf ediliyor onu artık herkes kendisi 

değerlendirsin. Herkes istediği bilgiyi alabilir. Çok uzatmayacağım, ben de uzatmayacağım. Çünkü zaten her şeyi 

bilgisiyle, belgesiyle ortaya koyuyoruz. Duymayanlar, görmeyenler, anlamak istemeyenler, bugün bu meclise bazı 

konuşmalardan çok sıkılmış olanları ki ben de haklı buluyorum meclisimizin saygınlığı ve belediyemizle ilgili 

raporlar ortada inceleyebilir. Her türlü bilgiye, belgeye de cevap veririz ama kimsenin emeğini, diplomasını yaptığı 

çalışmayı da siz kimsiniz diye böyle yarım ağızla burada sohbet ortamında konuşulmasına, meze edilmesine izin 
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vermeyelim. Siz ne söylerseniz söyleyin Karabağlar için şu gerçeği ve bugün meclisimizde onayladığımız kesin 

hesap raporunda da ortaya koyduğumuz gibi bilgileriyle, belgeleriyle şu gerçekleri hiç kimse değiştiremiyor. 

Karabağlar Belediyesi bugün itibariyle de 2 yıllık çalışma dönemini bitirmiş bir belediye olarak da ben bir kez daha 

ifade edeyim ki asıl konuşulması gerekenler Karabağların sorunları ve çözümlerini konuşmak yerine kendi kendine 

film yaratan, konuşan ya da nereden aldığı belli olmayan bilgi belge ortaya koyamayan burada konuşup konuşup 

geçen cümlelere rağmen hani asıl iş konuşulmasın cümleleri var ya ben bir asıl işi tekrar edeyim net olsun sonra da 

konuşuruz. 2 yıllık çalışma dönemimiz içerisinde her türlü faaliyetimiz faaliyet raporunda yer almıştır. Bu dönem 

içerisinde gelirlerini arttıran 2024'te de 2025'te de çok ciddi bir gider ekonomisiyle, çok ciddi tasarruf tedbirleriyle, 

kamulaştırma anlayışıyla bir gider ekonomisi yöneterek ülkedeki yüksek enflasyona, faiz oranlarına, 

borçlanmalara, kesintilere aslında her birimizin kendi özelinde de yaşadığı süreçlere rağmen evet Karabağlar da 

bizim ailemiz, bizim evimiz ve 58 mahallemizdeki 500.000 yurttaşımıza hizmet vermek adına biz tüm 

çalışmalarımızı yürütüyoruz. Evet Karabağlar Belediyesi'nin herkes duyuyordur diye düşünüyorum Karabağlar 

Belediyesi'nin personel sayısı 2 yıl içerisinde azalmıştır. İşten çıkarmalar olmamıştır. Doğal emeklilikler nedeniyle 

azalmıştır. Bugün itibariyle Karabağlar Belediyemizdeki tüm çalışma arkadaşlarıma teşekkür ederken 

personelimizin bir kuruş, bir delikli kuruş alacağı yoktur. Bundan sonra da bu süreçlerde önceliğimiz tüm 

personelimizin emeğinin karşılığını vermektir. Karabağlar Belediyesi 2025 bütçesinde de 2024 bütçesinde olduğu 

gibi istikrarlı ve düzenli bir süreç yürütmüştür. Faizler ve enflasyona rağmen giderler %29 seviyesinde tutulabilmiş, 

gelirlerimiz arttırılmış, borçlarımız azaltılmış bütçe açığımız bir önceki yıl %35'ler seviyesindeyken detaylı 

rakamları veririm hani noktası virgülünden sonra da karışıklık varsa raporlarda var %15'ler seviyesine getirilmiştir. 

Kendi iş makinesi parkına sahip olmuştur. Belediyemizin %100 iştiraki olan Karabağlar Belediyesi'ne ait olan 

şirketlerimizde de tüm bu mali disiplin devam etmektedir. Borçlarımız içerisinde güncel vergi borcumuzla ilgili 

düzenli ödemelerimiz yapılmaktadır. Diğer borçlarımız yapılandırılmıştır. Dolayısıyla vadesi geçmiş, icra ve 

benzeri gibi diğer süreçlere gidecek borcumuz yoktur. Düzenli olarak da bu borçlarımız kapsamında ödemelerini 

gerçekleştiren, kendini yürüten ve tüm bu mali disiplini çok doğru bir şekilde yürüten Karabağlar Belediyesiyiz. 

Bir metrekare yer satmadığımız, bir tane bina vermediğimiz, destekler alamadığımız, buna rağmen bütçemizi 

yönettiğimiz, personelimizle beraber omuz omuza verdiğimiz gerçeğini buradaki hiçbir konuşma gölgeleyemez. 

Rakamlar burada, belgeler burada, denetime tabi olan bir kamu kuruluşu içerisinde de herkesin yaptığı işte de 

geçmişte de bugünde de tüm çalışma arkadaşlarıma tek tek teşekkür ediyorum. Hatta ve hatta burada çokça 

konuşuldu, detay detay da konuşmak gerekiyor. Yatırımlar içerisinde kamu görevlilerinin bilgiyi verirken belgeyle 

bilgiyle doğru bilgi vermesi gerekir. Atatürk Gençlik ve Spor Merkezimizin açıklamaları ortadadır. Bakanlığa 

gittiği süreç ortadadır. Değerlendirmeler ortadadır. Tabii ki spor kulüplerimize ve tüm bölgeye hizmet vermesi en 

büyük sorumluluğumuzdur. Bu kapsamda birilerinin hikâyeleri kendilerini ilgilendirir. Biz zaten ne yaptığımızı 

biliyoruz. O tesise gittiğimizde de görürüz. Diğer cümlem Yeşilyurt Pazar yeri 2 yıldır konuşuluyor, 2 yıldır 

konuşuluyor. Kendi kendine her seferinde başka hayaller, cümleler kuruluyor. Biz hepimiz neyin olduğunu gayet 

iyi biliyoruz. Bir yıllık süre uzatımı aldığı ve yasal süreci içerisinde defalarca da bu mecliste dile getirdiğim 

konularla beraber zaten resmi süre bitimi bu yılın sonudur, Ağustos 2026'dır. Süre uzatımı aldığını geçen yıl yine 

aynı konuşmalar yapılırken, aynı cümleleri tekrar tekrar dinlerken, tekrar tekrar anlattık, belgeledik. 

Komisyonlarımızda da var ama ısrarla lütfen şurayı kapatalım da geçmesin, o noktadan devam edelim. Ve tüm bu 

cümlelerin içerisinde bizim gerçeklerimiz budur. Karabağlar kendi imkânlarıyla hizmetlerini yürüten, çalışmalarını 

yapan, sosyal tesislerini açan, daha fazla sayıda açmak için çaba gösteren, her türlü desteği de isteyen kar kafeler, 

spor alanları, devam eden ihaleler, yol çalışmaları, afetle ilgili ilave çalışmalar, gençlik merkezi, Yeşilyurt pazar 

yeri, yatırımlar deniyor ya cümleler cümleler… 3 kez tekrar ediyorum ki anlaşılmadıysa bir daha bir daha 

anlaşılsın. Çok özür diliyorum, herkes anladı da anlamayanlar için tekrar ediyorum. O kapsamda da kimse algı bilgi 

yönetmesin. Bu arada yeni yatırım yapılmadığı noktasında da tasarruf tedbirleri zaten dile getiriliyor. Her 

çalışmamızı da tasarruf tedbirlerine uygun yürütüyoruz hiç merak edilmesin. Dolayısıyla zaten denetimlerde 

herhalde burada bir kişi bize mevzuatta öğretiyor, ihalede öğretiyor, bakanlığa da öğretiyor, ona da öğret hepimize 

öğretiyor. Artık onlar da kendileri dinlesin. Burası Karabağlar Belediyesi'nin, Karabağlarının ihtiyaçlarını, 

çalışmalarını ortaya koyacak yer. Bu kapsamda tenzih ederek söylüyorum bu çalışmaları eleştiren, doğru şekilde 

eleştiren, eksiklerini ortaya koyan, bizleri yönlendiren, tüm kuruluşlarla desteklerini ileten, zaman bu toplantılarda 

bizlerle beraber olan tüm meclis üyelerine teşekkür ediyorum parti ayrımı yapmaksızın. Çünkü burası Karabağlar 

Meclisi ve 37 meclis üyesinin sorumluluğu bu kimsenin kimseden davet beklemesine gerek yok. Tam tersine hep 

beraber bizim görmediğimiz ne varsa hep beraber görür, hep beraber o çalışmayı yaparız. Bundan da memnuniyet 

duyarız. Ama onun dışında kimse hayal dünyasında yarattığı cümlelerle de zaten bu kadar zorlukta millet sokakta 

açken, ihtiyacı varken, sıkıntılar varken kendi hayal dünyasında nereden uydurduğu belli olmayan cümlelerle bizi 

de yormasın, dışarıda kendi muhabbetini yapabilir, sokak söyleşisini yapabilir. Burada değer verilen sözlerle 

beraber cevabımızı veririz. Bu ayla ilgili cümlelerimizde, değerlendirmelerimizde anneler günü söylendi. Anneler, 

anne gibi hissedenler, anne gibi davrananlar, anne yüreği taşıyanlar, bir anne gibi koruyup kollayıp yeni bir hayat 
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yaratmak adına nerede olursa olsun her şeye emek verenlerin gününü kutluyoruz. İnşallah emeğine yakışır. Bu 

dünyada olmayan annelerimize de rahmet dileyerek emeklilerine yakışır, bizler de onların gurur duyduğu evlatlar 

oluruz. Hep beraber de bu emeklerin karşılığını veririz. Ve tüm cümlelerimizde sözlerimi kapatırken Kurban 

Bayramımız bu ayın sonunda, bir sonraki meclisimizi Kurban Bayramı'ndan hemen sonra yapacağız. Kurban Pazar 

yeri ile ilgili çalışmalarımızı da bu arada belirtmiştik. Onları daha sonra paylaşırız. Daha çok çalışma var da onların 

da hepsini paylaşırız, yeri zamanı gelir. Ben bu vesileyle de bayramın hayırlara vesile olmasını diliyorum. Herkesin 

dileklerinin, dualarının kabul olmasını, sağlık, mutluluk, bereketle dolu bir ay geçirilmesini diliyorum. Bu ay 

içerisinde kayıplarımız var, anmalarımız var. Hepsi bize birer anı bıraksın. Hep iyi olanlar yolumuza ışık tutsun 

diliyorum. Kendi meslek odam da Çevre Mühendisleri Odası'nın da kuruluş yıl dönümü. Dolayısıyla bu ülkenin 

yaşamı, sağlığı, güvenliği için herkesle beraber kim emek verdiyse burada olsun. Toplantıya katılamayan meclis 

üyelerimiz var. Sayın Derya PALA, Sayın Kadir DALGIÇ, Sayın Nurcan PİRGAN ÇAKIR… 

(Anlaşılmayan mikrofonsuz konuşmalar) 

BAŞKAN: Toplantıya katılamayan meclis üyelerimizin, bize mazeret bildirimi olup olmayan… Derya 

Pala'nın mazeret bildirimi var mıdır? Önce onu sorayım. Tek tek oylama ve süreçlere gireceksek, bildirilmiş midir? 

(Anlaşılmayan mikrofonsuz konuşmalar) 

BAŞKAN: Derya PALA'nın mazeretini oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler? (Az el kalkar) Etmeyenler? 

(Anlaşılmayan mikrofonsuz konuşmalar) 

BAŞKAN: Değerli meclis üyelerimiz bugün mazeretini divan başkanlığına yazılı olarak ileten, gruplar 

öncesinde divana ileten meclis üyelerimiz de ben de mazereti olanları bildiriyorum. Bizde daha doğrusu, 

belediyemizde, divanda yanlış bir cümle olmasın kişisel değil, Sayın Kadir DALGIÇ, Sayın Nurcan PİRGAN 

ÇAKIR, Sayın Savaş AKINCI mazeretlerini iletmişlerdir. 

(Anlaşılmayan mikrofonsuz konuşmalar) 

BAŞKAN: Tiyatroya devam ediyoruz. Teşekkür ediyorum. Evet, mazeretlerini bildiren meclis 

üyelerimizin…  Değerli meclis üyeleri… Teşekkür ederim Vahap Bey. Değerli meclis üyelerimiz, toplantı hazirunu 

listesinde imzası olmayan meclis üyelerinin mazeretlerinin kabulünü hususunu oylarınıza sunuyorum. Kabul 

edenler? (Çok el kalkar) Etmeyenler? (Az el kalkar) Oy çokluğuyla kabul edilmiştir. Bir sonraki meclisimiz 2 

Haziran Salı günü saat 18.00'de gerçekleşecektir. Bizi izleyen herkese sabrı için teşekkür ediyorum. Buradaki tüm 

süreçleri de kamuoyunun takdirine sunuyorum. Teşekkür ederim. 
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